

A vibrant, cinematic landscape of a tropical valley. In the foreground, a young man with a backpack and a young woman stand on a mossy cliff edge, looking out over the valley. The valley below is filled with terraced rice fields, a river, and several water buffaloes. In the background, a large waterfall cascades down a rocky cliff. The sky is blue with a few birds flying. The overall scene is bright and colorful, suggesting a tropical setting.

Клуп Alex

**"Тайский
КИДОК"**

2016 - наши дни...

**Ч.1 НАЧАЛО
(ВЕРСИЯ БЕЗ ЦЕНЗУРЫ)**

Кхун Алекс

Тайский Кидок

*http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70531768
SelfPub; 2024*

Аннотация

Однажды, лет 6 назад, мы с тобой поехали в Бангкок, мы ехали на автобусе, так как у нас не было тогда ничего, кроме твоего мотобайка, за который ещё до конца не рассчитались. Не было ничего и мы ехали так, что лишние сто бат или лишний день в Бангкоке мы не могли тогда себе позволить, только туда и обратно, деньги только на билеты и скромный номер в резорте. Я спросил тебя тогда, что мы будем делать, если что-то произойдет? Ты ответила мне тогда, если придется ночевать под мостом, то я лягу рядом, если нужно будет просить милостыню, то ради нас меня это не будет беспокоить. Это было тогда, шесть лет назад, когда мы были вдвоем против всего мира, что же могло произойти с тобой, как можно было так измениться пройдя все эти годы и в раз все разрушить. Как? Мы и тайцы очень разные люди, у нас разные ценности в жизни, да и вообще мы просто очень разные.

Кхун Алекс

Тайский Кидок

Как это было

И вот однажды звонок брата, двоюродного, из Иркутска, один звонок и все твое прошлое не важно, а будущее неизвестно. Прилетай говорит на мою свадьбу или обижусь. Да какая свадьба? Куда лететь? Столько работы, заказчики, загрузки отгрузки. Некогда. Так и в этот день все работники, кореша, уже по домам, перед телеком сидят, а ты как настоящий владелец бизнеса начинаешь уборку за всеми, вынос мусора из сервиса и прочее. Так до ночи и так каждую неделю, такая жизнь была раньше, но она меня устраивала, все что нужно у меня было, что планировал дальше делать так же было понятно и прозрачно.

Пару раз в месяц спонтанный пробег-отпуск за товаром до Нижнего у меня ещё был. Мне нравилось так в одиночку уезжать, да и что может быть лучше смены обстановки на выходные, согласитесь. Вечером с работы помыться, поесть да комп открыть поюзать всякую чушь ВКонтакте, а тут точно, свадьба же у брата намечается ну-ка давай зайду гляну что да как, да на ком. Пишу, поздравляю братан, но прости, не смогу, а он в ответ ты обещал. Да ладно, давай переписку юзать и на самом деле, пару лет назад было дело такое, кто

женится первый, тот к тому на свадьбу и летит. Плюнул, звоню, всё братан, лечу. Как я уже потом понял это была первая сознательная поездка в сознательной жизни, как поездка дикаря в общество.

Неделю надоедал родственникам. Байкал, Ольхон, Аршан, Бурятия. Аршан помню запомнился надписями свиней каких-то на водопаде, ну сами знаете, здесь был тот-то, тот плюс тот-то равно то-то и прочее. А в Бурятию я прям влюбился тогда, так и не понял что меня зацепило в ней, наверное то, что образ жизни совершенно другой, не наш северный, люди другие. Огромные просторы эти помню от горизонта до горизонта и совсем нет людей и домов, ощущение, что бурятская семья так и живёт кочевой жизнью. Вдали виднеется ферма, лошади, а у дороги кафе, семейный бурятский бизнес, мне почему-то они показались совершенно независимыми от окружающего мира людьми, не могу сказать почему, но так показалось. Я бы хотел ещё раз там побывать однозначно.

В эту неделю, когда на свадьбу я прилетел, братан меня уговорил съездить в Таиланд, говорю сразу, за границей я ранее ни разу не был. Помню, этот фактор сыграл такую роль, что вначале мне пришлось лететь в Иркутск, а потом уже до Таиланда, так как брат был уверен, что самостоятельно я в жизнь не смогу пройти иммиграционный контроль. На самом деле мне было непонятно, как можно не пройти контроль когда по 3000 км без населённых пунктов при -30 ты

ползешь куда-то на подержанном авто без заправки и не боишься, а тут неужели не хватит мозгов сказать Yes, No, Ok. И помню этот перелет Москва – Иркутск ушатал меня настолько, что уже и желания не было лететь никуда далее.

У меня не было никогда загранпаспорта и с этого момента начались необъяснимые вещи. Когда я пришёл уже получать его, то внутрироссийский паспорт у меня выпал из рук и улетел под тумбочку. Работница паспортного стола (я не помню как эта организация называется), взглянув на меня сказала улыбаясь, это судьба, помню ржали все тогда, но так ведь и получилось. Предвкушение поездки наверно реально круче самой этой поездки, хорошее это ощущение, рекомендую. Я летел один, поэтому кроме паспорта и денег особо и собирать то было нечего. Помню последние дни перед отлетом я сидел в интернете и читал все эти переписанные сайты друг с друга с одной и той же ненужной, а в последствии я понял, что не очень то и правдивой информацией.

В общем эта была поездка в Тай по путевке из Иркутска и прилетом в Утапао. Журавли на взлётной площадке, военные вертолёты кружащие вокруг аэродрома и виды из окна таких цветов, которые я думал возможно добиться только коррекцией или фотошопом. Дверь самолёта открывается и непонятный запах пронизанный жарой поднимает адреналин до максимума. Ни в одной фантазии, ни в одном воображении невозможно представить запахи которые существуют в этом мире. Невозможно. Непонятные двухэтажные ав-

тобусы как из кино, люди как будто с другой планеты вокруг, одежда,

всё, ты просто не понимаешь что происходит и куда ты попал.

Прибытие в отель Паттайя Парк и непонятные часовые наставления да рассказы гидов. И главное ведь все сидят и слушают, слушают и никто не уходит. Отпросился в туалет я и пошел, пошел изучать окрестности. Я обошел все улицы вокруг и сразу увидел этот контраст, сервис и униформа здесь, а на соседней сойке курицы и непонятные халупы из бамбука, гамаки со спящими тайцами в оборванных одеждах и велосипед времён Первой мировой войны. Тогда я думал, что это и есть контраст, что это и есть Таиланд, но на самом деле это лишь крохотный туристический район, к самому Таиланду не имеющего абсолютно ничего общего. Это лишь Пра-тумнак, лишь Паттайя, лишь русский туристический район города.

Я хочу на Walking Street, я знаю лишь здесь про Walking Street и я пошёл туда, а

брательник тормозит меня, это далеко говорит. А я не хочу на такси, я хочу идти пешком, мне нравится ходить, видеть всё новое, последний год я вообще за собой следить стал, в спортзал хожу, не хочу никакого такси в общем. Помню все эти продукты в сеvenaх и когда выходишь из него, организм и инстинкт говорит, что сейчас будет холод. Холод как дома, в России, когда в магазин иногда заходят чтобы

просто погреться. Я очень долго не мог избавиться от этого инстинкта, наверное с год я ожидал выходя, что сейчас будет холод.

Я не помню насколько была дней та путевка, но вернулся обратно в отель я лишь ровно за сутки до отлета домой. Ну как вернулся, меня привезли с обожженным телом и замотанными ногами. Ходить я после этого не мог по нормальному месяц. Брат сделал вердикт, что со мной он больше никогда и никуда не полетит. Он тогда обиделся даже на меня, что я не составил ему компанию на экскурсиях и пляжах, а мне это просто не интересно, мне интереснее всегда увидеть то, что ранее я никогда не видел. Мне интересно было просто зайти за угол с дороги, интересно посмотреть, что внутри двора, мне интересно как устроен мир.

Все пролетело как в тумане и вот уже посадка в автобус в Утапао. Вокруг него бегают какая-то девчуля тайка и только я знаю кто она и зачем бегают, почему у неё слёзы на глазах и почему она кричит. Брат посмотрел на неё, посмотрел на меня и лишь сказал, ладно, потом все расскажешь. Обратный рейс был также чартером, летели до Иркутска как в консервной банке, я не знал как и куда деть ноги, они отекли и бинты воняли мазью. Девочки стюардессы думали что я попал в ДТП, но на самом деле моё тело просто никогда не видело такого солнца, я сгорал здесь даже находясь в тени.

Следом рейс был Иркутск-Москва-Архангельск, Аэрофлотом, тут девчонкам стюардессам спасибо большое я ска-

зал, с задних рядов они пересадили пассажиров и уложили меня. Сделали какую-то перевязку, дали влажные салфетки, в общем я возвращался королем. Я возвращался, но знал, что возвращаюсь лишь чтобы вылечить ноги и тут же обратно. Из моего телефона теперь ежечасно принимались звонки с другого конца света, с другого моря, не с Белого, с другого.

Обратную всю дорогу я думал лишь о том, что вся моя предыдущая жизнь была обманом, что всё то, что я раньше видел, слышал – это неправда, либо настолько искаженная реальность, что ее также можно было считать неправдой. Что все то, что было ранее это не нужно мне, не мое это и не важно. Я возвращался обратно, но абсолютно точно знал где скоро я вновь окажусь, где я хочу оказаться, где меня ждут.

Аэропорт Талаги, Серёга друган встречает, а ты выходишь такой гордый, другой, в футболке со слонем и нарисованным скорпионом на руке. Выходишь говоря по телефону, хелло, ай ок, ай гуд, а Серёга ржёт, ржёт как ребенок и спрашивает глядя в глаза, когда обратно? Тут сразу понимаешь, вот настоящий друг, в будущем много мне еще помогал он, когда мир сошел с ума. А в то время мне все доказывали, что я сошел с ума. Может нет? Может все же мир перевернулся? В то время мир перевернулся во мне.

Нуи

Что же произошло в эти две недели в городе-герой Пат-

тайя и почему меня не было всё это время в отеле, хотя Паттайя Парк мне в принципе понравился. Первый день, ночной рынок у Паттайя парк, пиво, знаменитая песня орёт Паттайя Паттайя, ананасы, манго, Санг Сом и продолжение банкета в номере. Вдали огни Колана и главное, ты чувствуешь, что все какие-то проблемы которые у тебя были теперь где-то далеко. Все далеко, ты в другом мире и в другой реальности, если бы вы знали как сейчас я скучаю именно по подобным ощущениям.

В 7:00 утра брательник меня будит и толкает идти на завтрак. А мне кроме пивка утром уже ничего не надо, но из-за уважения, конечно, я согласился. Помню лифт набитый русскоговорящими туристами, угрюмые лица, ругань, претензии, первая мысль моя была, что я здесь делаю, а глядя на одну семейную пару я думаю зачем вы сюда приехали? Жена бубнит на своего мужа, тот ей огрызается и это люди прилетели на отдых. Мне не хотелось находиться в подобной обстановке, так как именно от нее я, и все остальные уезжают. Думаю нет разницы кто ты россиянин или американец, все уезжают именно чтобы перезагрузиться и забыться.

Толкотня в столовой, обжираловка, а я смотрю на это всё, и мне почему-то хочется уйти отсюда, даже скорее бежать, а не просто уйти. Но вроде завтрак привел в чувства, дальше севен, бутылочка Чанга и к обеду вновь, теперь уже как настоящие знатоки Таиланда перемещаемся на 200 метров и заседаем на ночном рынке Паттайя Парк. Пиво, креветки и

нежданный звонок. Поднимаю трубку, номер местный неизвестный, говорю да, а в ответ женский тайский голос "Where are you, where are you?" Брательник подняв бровь спрашивает кто это? Ты не помнишь что ли отвечаю? Со мной вчера девчонка приходила, это она, плясала ещё на сцене, мы заходили по пивку. Братан грозно так это вы всю ночь на балконе гоготали?! От вас только и было слышно три слова Yes, No, OK. На самом деле именно эти три слова я и знал по-английски тогда в совершенстве. Этого вполне достаточно для прибытия в Таиланд, поверьте мне, да и тогда я думал, что Паттайя это и вправду Таиланд, на билетах же написано. Три слова, Ес, Ноу, Ок и смело берите билеты.

Это была Нуи, она звонила мне и минут через 20 она уже сидела рядом с нами. Брательник остался в отеле, а я поехал на экскурсию, познавать Таиланд и моим экскурсоводом и гидом была Нуи. У неё был маленький красный Honda mx, и в то время мне казалось, что она увезла меня за 100 км от города. Это был лишь храм Хуай-Яй, пока ехали по дороге мы несколько раз останавливались, она заказывала свои любимые креветки, а я свое уже любимое Лео. Она постоянно и без умолку что-то кудахтала на своём тайском, а я утвердительно отвечал ОК, иногда, для разнообразия я заменял ОК на Yes, что намного сильнее увеличило наше взаимопонимание.

В храме я начал познавать азы буддизма, Нуи терла барабаны они начинали выть, а она радостная прыгала от счастья.

Тогда я даже подумать не мог, что именно во мне она видела свое счастье. Следом она потрясла палочки, одна из них выпала, на ней был номер, Нуи нашла предсказание с этим номером и, прочитав, вновь запрыгала. Это очень важная деталь, которая в будущем помогала мне определить будет ли солнце в ближайшие дни или грянет буря. Солнце и буря в данном случае это конечно же была Нуи. Так прошел наш первый совместный день и именно так я обменял свой номер в отеле на тайскую комнату в районе Паттайя Тай.

Нуи была беззаботной, ее глаза всегда блестели, она смеялась по любому поводу, ей нравилось смеяться. Ее комната это напольный вентилятор да электросковорода, жареные креветки и кальмары, Нуи нравилось, что я не люблю кальмары, и поэтому с каждым разом она покупала их все больше и больше. Ела она всегда с огромным удовлетворением и аппетитом. Обычно, попивая Санг Сом, я почти ежедневно с вечера сидел на её балконе до утра, рассматривал ночную улицу, мотосайщиков и девчонок возвращающихся под утро с работы.

Вскоре я знал, что эти три курицы этого таксиста слева, а те четыре и петух – второго. Я имею в виду живые курицы, а не то, о чем вы подумали. Так тайцы здесь жили, спали и работали, а я пытался привыкнуть к запахам, похожими на запах то ли болота, то ли помоев, то ли дерьма невиданного до этого зверя. Мне тогда казалось именно так.

Каждое утро мы садились на байк и сматывались из го-

рода приезжая лишь к вечеру. Нуи готовила на полу ужин, включала музыку в телефоне и пела, она прекрасно поёт, в свое время даже зарабатывала этим, а я как обычно попивал Санг Сом на балконе и решал ежедневные вопросы по работе дома в России. В голове всё равно ещё был сервис, арендаторы и запчасти. Иногда ночью мы выходили с ней и шли в какую-нибудь местную кафешку, там были только тайцы, но я полностью доверял Нуи и знал, что меня здесь никто не обует, хотя привычка не оставлять никого за спиной так никуда и не делась.

Кстати, я упустил самое главное. Приехав в Таиланд, у меня с собой было лишь 500 баксов, т.к брательник мне ранее сказал, что в принципе, если особо никуда не ездить и не ходить, то этих денег вполне хватит. Эти финансы у меня кончились в первую ночь на Волкине и его подворотнях, ведь настоящие гусары никогда и не в чем себе не отказывают. Слово ледидринк в поморском лексиконе ранее также никогда не фигурировало, поэтому и значение его было особо не известно. Я этот факт отметил лишь потому, что все это время, все наши поездки по храмам, продукты на рынке и Санг Сом для меня были за счёт Нуи. Она покупала и кудахтала, а по ее тону я чувствовал, что кудахтала она не от большого счастья.

Но однажды, уже привычный уклад моего времяпровождения нарушил брательник. Оказывается, в первый день мы(он без меня) купил какие-то экскурсии, на какой-то во-

енный пляж. Он орал на меня, что я его подставил и не хочу составить ему компанию, поэтому мне пришлось поехать с ним. Нуи осталась тогда дома. Я не любитель воды, пляжей, загораения и прочего. Весь этот день я провел лежа в тени под пальмой лишь изредка доходя до кафешки и покупая очередную бутылку Лео. Но как оказалось, в Таиланде днём тени нигде нет. Моё поморское тело покраснело, поднялась температура и начался озноб. Брательник забрал меня в отель, я уже не мог прикоснуться ни к одной точке своего тела, оно опухло и стало бордового цвета. В этот вечер я сам позвонил Нуи.

Она прилетела минут через 20, взглянула на меня охнула и тут же повезла лечить. Пригласив соседок подружек, я не сомневался, что все они закончили медицинский институт, они по очереди приносили какие-то мази и таблетки. Мазями мазали, а таблетки спокойно разрешили запивать Сангсомом. Я тупо лежал у нее двое суток, лишь периодически остужая себя под холодным душем. Максимум, что я мог, это после захода солнца дойти с Нуи до ближайшей кафешки и что-то перекусить. Нуи решила, что так продолжаться долго не может и я просто могу сдохнуть у нее в комнате и решила отвезти меня в аптеку. Тайка работающая в аптеке оглядела меня, особенно оглядела ноги и выписала Йод. Последующие двое суток подружки Нуи обмазывали и обливали мои ноги, грудь и спину йодом и потихоньку мое тело начало сползать, отслаиваться или что-то подобное. Сперва до

мяса, а потом, как мне казалось уже и до костей.

На самом деле в Нуи меня зацепила ее открытость и детская наивность. Она сразу же рассказала мне о своей прошлой жизни, о неудачном браке с фарангом и двух ее детях. Старшем лукрынге и младшем китайце. Она все узнала о моей семье, бывших женщинах и сыне. Она рассказывала о семье постоянно, так же как и спрашивала постоянно о моей семье.

У неё были фотоальбомы, в них были фото ее бабушек и дедушек, семьи и ее самой. Она тогда была безумно смешной, она любила большую розовую шляпу, и одевала мотошлем прямо на нее. Она не стеснялась что выглядит смешно, могла одеть мои тапки, футболку и просто отправится в таком виде на рынок. Она была именно такой, не обращающей внимание на чужое мнение, беззаботной и очень доброй.

Помню, я был шокирован, когда за день до отъезда, она разбудила меня и начала требовать идти за подарками, подарками для моей семьи. У меня не было уже денег, помню вроде \$100 оставались у брата в отеле, т.к он в какой-то момент роскошной жизни просто отнял их у меня и оставил, сказав, что вернет потом. Нуи вытряхнула свою копилку, в ней были доллары, евро и валюта других стран. Она просто их коллекционировала, не копила. Вновь усадила меня обгоревшего на свой байк и отвезла на рынок. Сбегала, разменяла в обменнике эти деньги, в сумме как помню было не более 3000 бат и пошла по прилавкам. Накупила конечно же

непонятной и ненужной хрени, но как вы понимаете, суть совсем не в этом.

Это часть тайской культуры ее воспитания, возвращение в родной дом без подарков это позор для нее. Вы дальше сами дадите ответ воспитание это или дрессировка, так как в будущем у нас будет много схожих моментов, которые были причиной расставаний и скандалов, но это было далеко в будущем. Сейчас она делала то, что просто не могла не сделать. Она попросила сфотографировать ее с этими подарками, просила чтобы я передал своим, что она сделала их от души.

В последнюю ночь она ночевала со мной в отеле, сперва просто довезла до него, а потом рванула за мной. Помню охранник взял с нее 500 бат даже за это. Нуи выпила всё алкогольное содержимое холодильника, хотя последние дни мы были абсолютно трезвы, на утро она еле стояла на ногах. Я помню, что в тот момент мне было больно на нее смотреть, она сидела перед балконом, что-то говорила сама себе и плакала. С утра она как одуревшая бегала вокруг автобуса, когда мы уже в нём сидели и кричала, мне было не стыдно, а напротив, мне очень больно было на это смотреть. Как я ранее говорил, уже сидя в автобусе я знал, что скоро я вернусь сюда, приеду к ней, приеду возвращать долг за подарки и я просто вернусь, чтобы увидеть ее еще раз. Мне стало намного легче, когда прибыв в Россию тут же раздался видеозвонок от нее, она уже не плакала, сидела около своей скво-

родки и что-то готовила. Мне стало легче ведь я видел, что она в порядке. Конечно она тут же спросила не потерял ли я подарки и подарил ли я их, ей невозможно было понять, что хоть я уже и в России, но до дому мне добираться ещё почти сутки, ей сложно было понять что Россия огромная страна.

После, уже не было ни одного дня, чтобы я не видел ее по телефону, не разговаривал с ней, а через некоторое время, в течении нескольких лет, чтобы мы не прикасались друг к другу или не были бы вместе. Все в то время перевернулось в моей жизни, перевернулось в ее жизни и как будет дальше мы не знали да и знать не хотели. Нам просто хорошо было вместе. Мне хотелось видеть ее горящие глаза, слышать ее беззаботный смех, смеяться самому видя ее в шлеме надетом на огромную панаму. Я этого очень сильно хотел, а все остальное было вокруг неважно.

Отвернулись все

И вот, после небольшого рассказа о Нуи, переносюсь обратно в Россию, эта глава объединит не одно мое возвращение из Таиланда, их было несколько. Все реакции друзей, родных и знакомых можно рассказать, объединив все в одно целое.

Дня через три я мог вставать с дивана и натягивать штаны после ожогов от первого посещения Таиланда. Работа никуда не делась и хотя работать было кому, но владельцем сервиса

все же был я и поэтому я ежедневно посещал свой сервис.

Помню первым приехал батя, как раз на мою работу. Это был пронзительный и немой взгляд глаза в глаза. Его глаза говорили "забудь", "не делай этого", "не будь идиотом" но он ответил лишь фразой "эх Алексей..." Братан с которым мы ездили в Паттайю так же звонил из Иркутска и внушал "успокойся", но я был уже там. Вернее мое тело было здесь, а мои мысли были там, среди этих запахов, пальм, непонятных людей азиатской внешности и Санг Сома, который я кстати фактически более и не употреблял. Мои уши слышали непонятную речь этих людей, постоянный шум байков и вечную дискотеку на берегу, которая была фактически в любом месте.

Нуи звонила ежечасно, особенно ночью и всегда просила меня включить свет и обойти всю квартиру чтобы убедиться, что я нахожусь один. Меня поразило то, что ей было абсолютно не интересно как выглядит Россия, как выглядят города и улицы, как выглядит обстановка в домах, ей было это абсолютно не интересно. Реально, дальше я понял, что это не интересно не только ей, это не интересно никому из тайцев, по крайней мере из тех тысяч тайцев с которыми я потом общался и был знаком. Это сейчас я понимаю почему, по той же причине, что и мне раньше не было интересно абсолютно знать о Таиланде или Лаосе, как сейчас например не интересно абсолютно смотреть что происходит в Африке или Австралии. Не интересно.

На работе в перекурах или в обед я включал видосы корешам и все они твердили одно, забей, забудь или подобное. Пытались переключить меня на любое другое направление, но ни Индия ни Китай меня не интересовали. Интересно, что и им было особо не интересно слушать о Таиланде, да что я мог в то время рассказать о нем? Да ничего, так как даже туристом меня назвать было сложно.

Позже, я уже летал в Таиланд по несколько раз в год, по три или по четыре, пока меня не запер там коронавирус, все мои даже смирились и привыкли к тому, что вернувшись в очередной раз я брал билеты обратно через две три недели. Парадоксально, но если бы шансы авиакатастроф были бы гипотетически 50/50, то думаю, что я все равно бы брал билеты и улетал туда. Однажды, материнское любопытное сердце поинтересовалось, не собрался ли я случайно там жениться. Мама все чувствовала и это была правдой, следующая поездка была уже именно по этому поводу, сейчас я не помню какая она была по счету, пятая или шестая, но цель была именно та.

Все уже относились к этому как к развлекаловке, все понимали, что переезжать на ПМЖ в любом случае я никуда не собираюсь, а раз денег хватает на глупости и на эти перелеты, то пусть оно так и будет. Никто же не предполагал тогда, что появится коронавирус, а вообще, все в один голос тогда говорили мне, что зачем ты там нужен, что это просто разводилово и лишь Серёга говорил дерзай. Дерзай, но при

условии, что я привезу Нуи всем показать. Я говорил конечно, что обязательно приедем и реально были огромные планы, показать ей Байкал, свозить в Питер, в Москву и на авто доехать до Белого моря. Это были планы которым не было суждено сбыться, а Нуи об этом очень мечтала, возможно когда-нибудь ещё и побывает.

По факту, эту часть я назвал "Отвернулись все", оно ведь так и получилось, это как человек при смерти, все вроде рядом, а что ему скажешь? Завтра у всех будет, у всех будет лето, а у тебя нет, тебя уже не зовут через месяц на рыбалку, понимают, что не буду я и картошку сажать в этом году, ты для всех их уже "как умер". Ты конечно не при смерти, но "лета" и "завтра" у тебя будет не со всеми, на тебя никто не строит планов, ты уже не сможешь перекрыть крышу в деревне или просто сгоняешь в лес и притащишь грибов, на тебя уже нет планов. От тебя отвернулись все, батя угрюмый, бабуля плюется, мама улыбается, кореша стебуются. Помню у меня было огромное разочарование тогда во всех окружающих меня людях, во всей обстановке вокруг меня и даже в еде. Мне казалось, что все занимаются какими-то ненужными никому делами, что жизнь у всех здесь как абсолютный бред. Вокруг меня шло чёрно-белое кино, все было не так, не так как надо, не так как должно было быть. У меня не было презрения, хотя тогда мне казалось, что возможно чувствовал я именно это, была злость, досада в том, что фактически никто не поддерживал и не понимал меня. Помню на

Белое море детей летом вывезли с мамой, а она и говорит, да едь конечно, твоя жизнь, нас не забывай только. Помню сил прибавилось после таких слов, что прям хоть вплавь сейчас через Белое, Карское и до Сиамского залива таким макаром.

Я убежден, что все из вас кто был в схожей ситуации до меня, сейчас или после меня, изрывали тонны интернета по запросу как перегнать автомобиль в Таиланд, как получить ВНЖ в Таиланде, работа в Таиланде, а в моем случае еще и как жениться в Таиланде. Вся информация которую я находил была либо бесполезной, либо той, которая меня не устраивала. Я искал сам не понимая чего, наверное хотел найти статью под названием "Алексей, тебя здесь ждут" или "Алексей, у тебя все получится".

В итоге в России я далее не был семь лет, семь лет безвылазно жил в Таиланде, жил или существовал решите вскоре сами, но это были потрясающие годы, за которые я сейчас бы отдал все на свете. Все мои друзья, знакомые, родственники закупились в то время попкорном, чипсами и начали просто наблюдать за моей дальнейшей судьбой. Так и получился Непознанный Таиланд, который хочется познавать все дальше и глубже, хотя основная масса людей признаются, что насыщаются им буквально за первые три года. Насытился я им или нет сказать сложно, но выражаясь жаргонным сленгом нахавался я им однозначно, по полной нахавался, такого, чего даже предположить то было нельзя, разве что в каком-нибудь сне, а они в Таиланде пророческие.

В Таиланде все было не так, обычная логика здесь не работает, но все нелогичное здесь становится абсолютно верным, парадокс какой-то или ребус, разгадать который если не под силу, то и лучше тогда вопросов просто не задавать. Слышали о тайском глобусе? Все верно, а он есть и ещё одно могу вам сказать, если есть возможность оставаться здесь туристом, то лучше им и оставайтесь, перезимовать имеете возможность – зимуйте, но переезд я вам не рекомендую сюда, сперва поживите, понаблюдайте со стороны, а потом уже сами и решите.

Я кстати, ведь не планировал совершенно переезжать сюда, мне нравилась и абсолютно устраивала моя жизнь, мои финансовые возможности и то, что тогда из черно-белого кино я по несколько раз в году попадал в мир несуществующих красок с самыми яркими цветами, а самым ярким цветом здесь для меня была, есть и будет конечно же Нуи.

Первое попадание в реальный Таиланд

С момента первого приезда в Таиланд, Паттайю, первый выезд за границу, после здесь я находился уже больше времени чем дома. Возвращаясь из Тая я тут же брал билет и летел обратно, летел к Нуи в ее тайскую комнату за 3500 бат в месяц, летел сюда. Откуда я знаю стоимость? После возврата долга за подарки своим от нее, а я его конечно же отдал, оплачивал аренду уже я, Нуи за прогулы уволили, да и не особо думаю она хотела работать. Мы очень любили Колан

с ней, она вообще любила романтику, заходы солнца, горы, цветы и обнимашки. Ей всегда хотелось прижаться, хотела чтобы с ней разговаривали, она просто не могла быть одна.

Свадьбы могло бы и не быть, если б мы не поехали однажды в ее дом за 700 км от Паттайи в Исан. О свадьбе и так называемом Синсоте чуть позже и свадьба была и синсот тоже был, но об этом потом. В благодарность за ее помощь когда я сгорел, за ее подарки моим, во вторую поездку я купил ей золотую цепочку. Не помню я за сколько, но мне хотелось этого, мне реально хотелось видеть этот огонек счастья в глазах, никогда не сходящую улыбку с ее лица в такие моменты. Это стоит того, чем то напоминает беззаботную радость ребенка, хотя Нуи была ребенком несмотря на то, что сама уже была мамой.

Как обычно месяц мы провели вместе и я вновь вернулся в Россию. Мы созванивались каждый день, она постоянно контролировала меня и всегда была в этой подаренной мной цепочке. Она звонила, я никогда не звонил, не знаю почему, возможно просто она меня всегда опережала. У меня вновь уже были куплены билеты в Тай, но прямо перед отлётом, очередной созвон и цепочки на Нуи нет. Где мой презент спросил я, видно было, что Нуи с бодуна, она ответила спокойно, мол не переживай, что она просто продала ее. Я бросил трубку, звонок за звонком, я не беру трубу и в сообщении посылаю ее на три буквы. Подарок же, понимаете? Подарок!

Звонит и звонит, пишет и пишет, все же ответил, ревет си-

дит, а что мне делать говорит? За байк кредит, детей в школу, бабушка мать ее звонит денег клянчит, за квартиру коммуналка, а я не работаю говорит. Что мне делать было? Да, я ей переводил бывало деньги, то на байк, то за комнату когда в России был, мне даже в какой то момент это надоело и я прикидывал, что когда я там, денег уходит даже куда меньше. Нуи на самом деле с радостью бы переехала в тот момент в Россию, но к этому не готово ни наше общество, ни я и на самом деле сама она. Короче решил я не сдавать билеты, а все же прилететь и ещё раз на месте все обдумать.

Уже в Паттайе, Нуи встретила меня не коротеньких шортах, а в традиционных тайских брюках наподобие клише. Я охренел, мотосайчики у подъезда тоже охренели, а Нуи спокойно ответила, что нам завтра на автобус и ехать до самого Исана. С этим невозможно смириться, можно только привыкнуть и принять такой образ жизни, жить без планов на завтра, жить без дней недели, жить просто без календаря. Я не буду вам сейчас описывать эту дорогу, а просто перескажу свои ощущения.

Просто представьте, вы выехали из цивилизации и мчитесь по самой современной трассе. Привычно останавливаетесь на перекусы, проезжаете мимо Кхмерской цивилизации, а далее понимаете, что что-то вокруг вас не так. Вы вроде бы все ещё в Таиланде, на этой же трассе, но вас окружает совсем другая страна и другие люди. Нет знакомого шума как на побережье, нет таких же как вы лиц европейской на-

ружности. Потихоньку темнеет, а автобус везет вас дальше и дальше.

Вы замечаете в темных окнах что пропали такие знакомые ранее Севен-Элевен и Биг Си. На одной из заправок в ночи вы вспоминаете фильм Рэмбо, ведь подобные звуки природы вы слышали только в подобном кино. Люди выходят на перекус и их словно подменили, теперь они не такие, они веселые и радостные, они попали домой, это Бурирам был на пути. У вас начинается лёгкая паника, так как вы уже осознаете, что далее, кроме первозданной природы вокруг больше нет ничего. Нет высоток, нет отелей, нет ничего, даже городов казалось, что нет.

Трасса давно превратилась в извилистую, проходящую сквозь холмы дорогу в самой красивой долине Меконга и вот, наконец-то стало рассветать. Налево смотришь поля, направо поля, через тонированные стекла автобуса и изморозь на них тебе кажется, что там осень. Кажется, что там ветер и слякоть и нет желания выходить в этот дубак. Исан, прибыли на место, водитель останавливается в любом месте по просьбе пассажиров, дорога узкая и все уходят на обочину, а автобус ползет дальше сквозь этот туннель из деревьев, идёт прямо по центру, а ветки шкрябают по крыше и окнам.

Предпоследняя остановка перед Лаосом и мы выходим, тут же частники на пикапах и мы прыгаем в него. Заезжаем на рынок, покупаемся, помню вещи в кузове лежать остались, я переживал, а народ смеётся, да никто тут ничего не

возьмёт, свои тут. Это именно те ощущения которые испытал тогда я, после рынка еще 15 километров и мы на месте. Семья Нуи тогда жила вся вместе, это была мама с отцом, позже я узнал что это отчим, два сына и второй строящийся дом младшей сестры, строящийся быстрыми темпами на деньги арабов. По соседству родные сестры, двоюродные и так далее, все по материнской линии.

Нас накормили, но спать уложили к родственникам, позже я узнал, что в исанских деревнях не родственников просто не бывает, они бывают вернее, если уж совсем бедны. Первую ночь, вы не поверите, я боялся сходить в туалет, я вам уже сказал, что вроде как тишина вокруг, но с наступлением темноты все джунгли вокруг оживают. Кругом шелест, треск, кваканье и иногда вопли. Вопли похожие когда змея поймает мышь, но тут и ящерицы могут поймать мышь, и змея ящерицу, ящерица змею, лягушка змею и так до бесконечности. Орлы могут утащить собаку, так же как и фермер какой может съесть собаку, обвинив в этом орла. Короче в первую ночь я обоссал все вокруг(извиняюсь за выражение), но не далее метра от входной двери, поэтому на утро родственники поочередно мне показывали где находится туалет, так как я якобы забыл где он.

На следующий день, на разваливающемся и орущем на всю округу байке заезжает какой-то мужик и начинается перепалка. Нуи подбегает ко мне, берет мои кроссовки, жестом показывает мне знак тишина и отдает мои кроссовки этому

мужику. Мужик одел их, походил вокруг, потыкал в каждого из родственников Нуи пальцем и в гневе уехал. Кто это? Как думаете? Верно, это родной папа Нуи, она забыла купить ему подарок, т.к он живет неизвестно где и подарком стали мои кроссовки. Внутри я был взбешен и видимо это увидели все окружающие. Они поочередно подходили, приносили что-то ещё из еды, пиво и тут же было решено, что всеми мы едем в Биг-си покупать мне кроссовки да и просто отдохнуть. Отец же приезжал для того, чтобы вновь высказать свое правообладание по его мнению на данную землю и все строения на ней.

Возможно сейчас вам мой рассказ кажется несколько сумбурным, позже я посвящу почти каждому участнику отдельную главу, т.к мне кажется это будет очень интересно и познавательно. У дома стоит огромный чан с водой и миска рядом, один подошёл руки помыть, второй, следом корова подошла полакала, собаки по очереди воды попили. Жизнь людей среди природы, все вместе, нет различий где ногами ступать можно, а где прилечь отдохнуть. Нет места собакам, нет места кошкам, курицам и петухам нет места, все вместе живут.

Пан, все кричат Пан, это младшая сестра Нуи. Пан была не только обладательницей и прорабом арабской новостройки, но и владелицей нового Форда Рейнджер, также инвестированного из Арабского государства. Пан ехать отказалась т.к ей хотелось спать, ее обычный режим и был подъем в рай-

оне полудня, поэтому удивляться тут нечему. Пан кинула со второго этажа ключи и сказала ехайте сами. Ездить на авто никто не умел из них, только на байках, поэтому усадили меня.

По пути Нуи сильно извинялась за своего отца, но получив право к управлению Форда я уже и не вспоминал об этих утраченных кроссовках, я ехал непонятно где, непонятно среди кого, ехал и познавал Таиланд. Перед Биг-си мы заехали в ресторан на воде, старинный такой ресторан, все из бамбука, колоритно, мне он запомнился сразу, ранее я подобного не видел, хотя они повсюду оказывается здесь есть. В общем поели, меня все разглядели, потрогали, познакомились, что то про себя рассказали, я купил себе кроссовки и обратно.

Вторую ночь я стоял пялясь в небо, я не видел такого неба, у меня дома оно другое. Здесь оно летит с огромной скоростью, таких звёзд и созвездий я никогда не видел, а луна, которая лежит, а не находится в виде С или обратной С я всегда считал это сказкой. Я реально считал, что луна, на которой кто-то сидит в мультиках это сказка, поэтому всю ночь я стоял пялясь в небо. Позднее я дал себе четкий ответ, что мореплавание началось именно с этих широт, ведь единственная точка на небе находящаяся под ночным горизонтом была Полярная звезда. Только с этих широт можно ориентироваться по ней и она реально из ночи в ночь стоит неподвижно в ночном небе, когда все остальные звёзды несутся.

Приезжали мы ненадолго, просто на выходные, я конечно понял, что это были именно смотрины, но также я видел, насколько счастлива Нуи была здесь. Это ее дом, ее люди, здесь все ее и она чувствовала здесь себя она уверенно. Я впервые увидел как именно живут тайцы, увидел эти деревни, восьмилетних детей гоняющих на байках, увидел этих непонятных коров с горбами от верблюда и ушами спаниеля, кошек без хвостов и орлов парящих в небе. Первые впечатления самые яркие и я очень хотел вернуться сюда ещё раз, я даже не против был остаться здесь, в цветном кино, где тебя никто не знает и ты не знаешь никого.

Так прошла моя первая поездка домой к Нуи и как оказалось позже, много лет я проведу именно здесь, точнее не именно здесь, а в 200 метрах, сперва выкинутыми из этого дома родственниками, а потом получившему право быть кремированным здесь бесплатно за счёт своих односельчан. Чуть позже это все, чуть позже, а пока мы возвращались на автобусе в Паттайю и я уже точно знал, что то все, находящееся в Паттайе это лишь один огромный спектакль для туристов, а тайцы в нем просто актеры, начиная от макашки и кончая водителем лишь игра.

А мы вновь проезжали Бурирам, Корат и Сарабури, который называют ворота в Исан.

Срыв свадьбы

После первой поездки в Исан, я влюбился в эти места и в этих людей, беззаботные и ничем не обремененные, гостеприимные и щедрые, именно такими они были тогда. Нет. Даже скорее всего не были тогда, они и сейчас такие же, просто в Таиланде бесплатно абсолютно ничего нет, а особенно нам, фарангам, это надо знать всем.

В следующее прибытие в Тай я настоял у Нуи, чтобы мы вновь съездили к ней, в Исан, мне хотелось ещё раз почувствовать эту обстановку, увидеть настоящий Таиланд, она почему-то не хотела, но все же я уговорил ее и мы поехали. Мы на самом деле в то время уже смеялись, а не пожениться ли нам, кому от этого плохо будет? Нуи улыбалась от этих разговоров, а вообще ее смех это самое искреннее в жизни, что я видел или слышал. Она смеялась и улыбалась от души, ей нравился смех, также и грустила она искренне, песня какая звучит и слеза покатится, видно, что воспоминания какие нахлынули на нее, прям видно это было.

В этот раз в Исане на меня особо уже никто не обращал внимания. Я был им не интересен, я вскоре понял почему и вы можете рассудить сами, кто тут прав, а кто виноват. На самом деле, я могу убедить сейчас любого, тайцы, их семья, живут за счет одного человека, и им без разницы кто это, родной ребенок, сестра или залётный фаранг. Идеально конечно если это будет фаранг, особенно с длинным счетом в банке, бедных у них своих хватает, я думаю именно таким меня и посчитали тогда и именно поэтому интерес у всех ко

мне пропал. Им нужна жертва, они готовы пожертвовать одним, ради лучшей жизни другим, я видел много вещей по этому поводу, о которых даже сейчас рассказывать с одной стороны неуместно, а с другой опасно, но это их уклад жизни, так их род выживает. Семья у них на первом месте как и фамилия.

Мы вновь отправились в Биг Си, это по факту развлечения для фермеров чем целенаправленный поход в магазин. Поездка в него сравнима посещению театра или оперы, собираться и одеваться будут во все лучшее, а если к Биг Си подъехать ещё на новеньком Форде, то это финиш, к которому можно стремиться в жизни. Это правда, я ничуть не утрирую, в будущем я был знаком со многими семьями фермеров и все они подтвердили мне именно то, как я это увидел впервые. В этот раз вновь я был за рулем новенького Форда сестры Нуи, но за покупками теперь ехал не я, а Нуи ны родственники. Они носились по супермаркету как по стадиону, их было человек 10 и у каждого большая катающаяся корзина. Они постоянно подбегали ко мне, и поочередно показывали содержимое, показывали что они купили, положили и спрашивали, что хочу я. Все были счастливы и только Нуи ничего не покупала и почему то грустила. Я знал, что она очень скучает по семье, по детям, так же я догадывался, что мать она скорее всего никакая и все ее желание быть с семьёй это лишь желание, хочет и может ли она на самом деле воспитывать детей, я до сих пор не уверен. Я подразумеваю

то воспитание, которое имеем в виду мы, то, как воспитывали нас.

Перед выходом к кассе она на ушко попросила, чтобы я это за всех оплатил, а она потом соберёт с них деньги и отдаст мне. Я уже конечно понял, что разводилово идёт по полной, но почему так нагло я не понимал, хотя в принципе, я сказал уже вам причину этого ранее, она была между строк. Когда я кстати стал уметь читать тайцев между строк, все вставало на свои места и жизнь становилась намного проще. Именно стал уметь, а не научился, считаю это важным различием здесь. В общем они просто пошли Ва-банк, т.к не имели в будущем насчёт меня никаких иллюзий и планов, да и вообще были убеждены, что видимся мы в последний раз. Именно так, потом через годы, они объяснили свое поведение, нищebroды здесь не нужны, не нужны и подавно, так же как и нам, и вам и всем нам вместе взятым, но всегда и во всем есть исключение, жизнь она штука такая ведь. Кстати, называть себя нищebroдом в то время я бы тоже не стал, я мог спокойно позволить себе по несколько раз год летать, менять машины и прочее, кредитов тоже у меня ранее никогда не было.

У нас с Нуи в то время была любовь сравнима с первой, даже не то чтоб любовь, какая-то непонятная тяга друг к другу, ощущение, что ты знаешь человека полжизни и без него ты уже не можешь, глаза тогда говорили сами за себя все.

Мы планировали остаться здесь, в Исане на неделю, но

после позднего ужина, уже на следующее утро мы уехали. За ужином уже шел прямой текст, что маме Нуи нужна новая крыша, тестю мотоцикл и так далее. Текст шел прямолинейный, с цифрами и суммами, шел именно в мою сторону и глядя в глаза. Особенно стервозно вели себя женщины моих, может чуть постарше, а может и помладше, а мужики сидя в сторонке поддакивали и хихикали. В тот вечер я просто послал их наХ и они прекрасно понимали, что их посылают, как и я понимал посылаания их. Нуи была на моей стороне, она плакала и ночь мы переночевали у соседей, нас забрала бабулька, которая в дальнейшем сыграла не последнюю роль в том, что мы смогли остаться здесь. В перепалке Нуи сказала всем, что ноги ее больше в этом доме и на этой земле не будет, что они могут продолжать грызть друг друга, но теперь без ее участия. Сказала, что утром мы уедем и будем жить так как мы этого хотим. Нуи кричала на них и объявила, что больше не намерена содержать их лишь потому, что они заботятся о ее детях, объявила им и то, что дети далее останутся при ней.

На утро Пан, сестра Нуи предложила нам помощь, довести нас до автовокзала, ехидно спросила как спалось нам в "хлеву". Для галочки упомянула, что мы могли бы переночевать и в ее новом доме, но вчера почему то такого предложения от нее не поступало. Нуи попрощалась с детьми, вытасила деньги какие у нее были и сунула им. Старший получив деньги тут же убежал, а младший видно, что сильно

скупал и любил, не хотел отпускать ее и они долго прощались. Предложение сестры довести нас, это была очередная попытка унижения с ее стороны, так, не доехав с три километра из десяти, Пан свернула на заправку. Нуи сразу поняла этот намек, сжала мою руку показывая, что бы я ничего не говорил и просто дала улыбаясь сестре 1000 бат. Дорогое такси в Исане согласитесь, +/- 15 км = 1000 бат, эти цифры я говорю тем, кто бывал и ездил в Таиланд и знает, что здесь и к чему

Вы наверное спросите, зачем я напросился на эту поездку, когда Нуи с самого начала была против или почему я называю суммы денег? Отвечаю. Нуи говорила мне и гордилась тем, что тот, старинный дом, где в основном проходили застолья принадлежал и был построен на ее деньги. На деньги отца первого сына ее, который пропал сразу даже не взглянув на свою новую недвижимость и рождение сына. Лес из которого был построен дом перевозился контрабандой и стоил очень больших денег не только тогда, но и сейчас, Нуи любила этот дом, она знала сколько стоит и сколько лет каждому стволу, на которых стоит вся жилая площадь. Хотя в каждый ураган этот дом раскачивался и скрипел, дерево жрали термиты, но это Таиланд и ценности здесь совсем иные и Нуи его любила, это был ее дом. Суммы денег, которые я часто упоминаю или буду называю лишь для того, чтобы вы поняли во сколько здесь может оцениваться жизнь или судьба человека.

Пол дороги в автобусе до Бурирама Нуи плакала. Я знал и видел в каком аду она живёт. Я видел, за чей счёт живут ее родители, но ее разум это отвергал, не мог он этого принять, а возможно ей это нравилось. Нравилось быть важным и полезным членом в семье, приносить деньги и просто их отдавать родственникам. Я не знаю, возможно она считала, что именно так и должно быть в жизни, именно так она исполняет свой долг, именно поэтому ее первую в 15 лет выдали замуж, получили синсот, именно поэтому через год она ушла из дома своего богатого тайского мужа и именно поэтому работала в Бангкоке, на Пхукете, а потом уже и в Паттайе, где мы с ней и познакомились.

В автобусе я дал себе слово тогда, что я вытащу ее из этого дерьма, я открою ей глаза и она поймет где белое, а где чёрное. Именно тогда я дал себе это слово и сдержал его, другой вопрос был тогда как она поступит, сможет ли она это сделать, а самое главное захочет ли этого. Именно в автобусе она согласилась выйти замуж, уехать со мной в Россию, но как раз к этому тогда я был и не готов если честно, Нуи мечтала и я не стал отнимать у нее эту мечту. Она же не представляет, как ты себя чувствуешь, не понимая разговоров вокруг, не понимаешь речи, жестов когда даже мимика людей иная. Я это понял в течении нескольких поездок, а вернее во вторую поездку в Исан. Ты ноль, ты никто, там ты даже не фаранг. Ты там тень бездомной собаки и то, если удостоишься такой участи.

Она же не понимает, что такое холод, снег и отсутствие солнца 6 месяцев, для нее это романтика или приключение, но не более, не стал я тогда отнимать у нее эту мечту.

Я видел ее глаза в тот раз, когда сдавал свой багаж, ее глаза прощались навсегда, так как после той ночи в Исане вряд-ли кто-либо вернулся туда на моем месте. Она смотрела прощаясь, в глазах была безнадежность, но я обещал ее вытащить оттуда, она сама очень этого хотела, хотела счастья, тепла, уюта. Хотела чтобы все проблемы остались позади, она хотела, чтобы ее дети жили вместе с ней, она хотела свой дом и семью и обещал ей вернуться.

Долго думал, есть ли смысл писать продолжение, ведь примерно на этой ноте, может чуть раньше, может чуть позже все заканчивается у всех так и не успев начаться. В основном все такие интернациональные пары уезжают жить в Паттайю или Пхукет, подальше от родственников и зарабатывают там на жизнь благодаря или косвенно туризму, у нас далее все было иначе.

Жениться на тайке

Небольшое, но достаточно показательное событие перед свадьбой, вернее не событие, а расставления всех точек над "И".

Все мы жили на одном участке, сестра Нуи в своем доме, мать с отчимом тоже начали строиться и жили в своем, мы

же с Нуи в ее доме, именно так мы считали тогда. Нуи очень гордилась этим домом, очень много рассказывала о нем, эти разговоры были с каждым пришедшем и я понимал, что все односельчане слышали это много премного раз, да и в предыдущей части я немного рассказал о происхождении его.

Каждое утро, мама Нуи просыпалась вперёд петухов и подходя к дому младшей дочери, сестры Нуи, начинала будить ее своим воплем. В этой деревне все петухи так и ориентировались во времени и знали когда настанет утро. Мать вопила от того, что боялась упустить макашку с едой, которые с утра разъезжают по деревням, а потом становятся где-нибудь в тени или на рынке, мать вопила и требовала у дочери деньги. Дочь нехотя просыпалась, включала ответку, но деньги все же давала, скидывала из прямо сверху.

Поначалу мы жили всем "совхозом", общий стол, бюджет и тому подобное. На самом деле не только я считал это бредом, мнимой романтикой из какой либо оперы, но и Нуи, и ее сестра и брат. У нас и у всех были свои дела, заботы и поэтому зависеть от них никто и никак не хотел. Однажды, младшая сестра уехала на пару недель к своему арабу, который прилетел на Пхукет, и утренний мамашин крик перекочевал к нашему дому. День, два, три и у Нуи сдали нервы. Она объявила всем, что хочет поставить забор на участке и чтобы каждый жил уже своим домом. Чтобы их куры не гадили у нас на лестнице, корова не гадила все вокруг и никто ночью не поднимался и не опустошал холодильник. Хо-

тя объективно говоря, в Исане в деревнях холодильники это понты, покупая которые, через полгода их или продаю или они ломаются, да и хранят в них обычно лишь воду, продукты все съедаются одним днём, пища я бы сказал за счёт этого достаточно здоровая, мясо, кура и рыба свежие и это чувствуется даже такому человеку как я, особо в продуктах не разбирающемся.

Пару дней у них шли переговоры "на грани" и эта грань в определенный момент порвалась. Летели мотыги, лопаты и все что попадалось под руку, сбежались соседи, пытались все это урегулировать, но итогом был предъявленный матерью чанот(документ на право владением), что делало именно ее законной правообладательницей этой земли. всплыли подробности, о которых Нуи не знала, подробности о том, что часть уже этой земли мать проиграла своей сестре в карты. Сестра матери, тетка Нуи, успокаивала, что просто мать вернёт деньги и никто на эту землю в принципе не претендует. В общем нас просто вышвырнули из дома. Я, Нуи, двое детей шести и восьми лет две ночи находились под открытым небом. Конечно Нуи ревела, дом построен на деньги отца ее первого сына, по хозяйству она всегда помогала, рыба в пруду, посаженные лаймы были также куплены ею. Пришла бабулька, которая ранее нас как то пустила на ночлег и отдала ключи от ее домика, где она сама уже не живёт. Бабулька эта жила у соседей, те ее пригрели, а взамен на ее полях высаживали рис. Это обычное явление в Исане, когда человек в

старости остаётся один, и его принимают соседи, а в награду за эту заботу, соседи после овладеют тем, что завещает им этот человек. На самом деле мисс Ли, так звали эту бабульку жила в постоянной паранойе, что ее могут отравить и вообще заботятся они о ней кое-как. Мисс Ли приходила к нам и часто жаловалась на это.

Бабуля принесла чанот на эту землю, долго показывала по месту границы земли и я понял, что она хочет мне предложить ее купить. Я говорю мне, а не нам с Нуи, т.к понятное дело, что денег таких у Нуи не было, да и вообще, в будущем, по всем вопросам люди обращались именно ко мне, знать бы тогда чем это обернется... Многие сейчас сразу скажут, что вот идиот, ещё и на землю развели до кучи, тогда я тоже реально прокручивал эту мысль неоднократно. Я анализировал все то, что возможно это лишь спектакль созданный для меня, спектакль с бросанием лопат друг в друга, ругань, все вот эти чаноты лишь спектакль от начала и до конца, я очень жалею, что в те времена я не оставлял никаких замечаний, о чем я думал, как я пришел к тому или иному выводу, но то, что это был не спектакль, а реальность я точно помню был убеждён.

В итоге я не ошибся, нас реально вышвырнули на улицу, но парадокс в том, что это получается событие обычное для этих мест и то, что люди могут через некоторое время опять сидеть и смеяться за одним столом вместе, я до сих пор принять так и не смог. Мы это мы – фаранги, а тайцы это тай-

цы, хотя парадоксально то, что мы в итоге прощаем, а тайцы очень мстительны, но повторяюсь для них, это обычная ссора, обычный дележ, ничего за рамки не выходящее. Решение у нас было принято такое, что свадьбу мы проведем по исанскому обычаю, так как иначе это будет позор для семьи Нуи и самой ее, да и бухнуть в деревне любят все, мне в принципе не жалко. Решили, что также будет вручен Синсот маме Нуи, но эти деньги мы забираем и покупаем себе эту землю, претензий у Нуи на свой старый дом более не будет, пусть делают что хотят, а мы просто будем жить и работать спокойно рядом. Я видел, что

Нуи очень хотелось этой свадьбы, ей было за 30-ть, двое детей и шансов конечно более вряд-ли предоставится, она шла наперекор всем как и я тогда когда все говорили не надо. Ее замужние за фарангами подруги кричали втройне, что с русским жизни у нее не будет, это обуславливалось тем, я понял это позднее, это не какая-либо неприязнь к нам, а невозможность нами принять и смириться с тем, что женщину можно просто купить. Фактически, я убежден, 99% всех интернациональных браков таек и фарангов это самый обычный договорняк, он ей бабки, она ему визу и возможность работать прикрываясь ее юбкой. Но Нуи хотелось начать жизнь заново, да и мне тоже, нам просто хотелось перемен, мы тогда делали все всем назло.

Свадьба у нас была по местным меркам довольно скромная, позднее я видел как отмечают их здесь, с каким разма-

хом и сколько по времени, присутствовал на них не раз. Мы уложились практически и в несколько часов, кстати, есть ещё один провинциальный традиционный парадокс в Исане, что если отсутствует этот старинный ритуал женитьбы в деревне, отсутствуют подписи старейшин, то в местном, так назовем его ЗАГСЕ, могут просто отказать, посчитав подачу заявление фиктивной. Кто не знает, скажу, что в Бангкоке вас распишет любой помогайка без очереди, да и документы нужные подготовит, здесь все не так. Позже мы много раз еще таскали тех самый старейшин деревни по администрациям, где они ручались за меня и давали гарантии и характеристики для получения мной каких-либо документов.

На свадьбе я еще запомнил это недоверие родственников друг к другу, в момент, когда деньги были переданы матери за ней ходило несколько человек и контролировали, чтобы толь ее не обокрали, толь чтобы она не украла так как в воровстве денег друг у друга скандалы я слышал в будущем постоянно. У нас не было на свадьбе шествия по деревне и прочего, нужна была формальность, фиксация Синсота и подписи старейшин. В этот день мы сразу подписали договор на покупку земли, но остаться все же пока мы решили здесь, в старом доме Нуи, с матерью и с сестрой она временно помирились, а о том, что недавно нас вышвырнули из дома все уже забыли. Впереди нас ждало много работы, расчистка джунглей кишаших змеями, травмы, снос сарайки и покупка автомобиля.

Автомобиль мы ранее планировали покупать, но в связи с будущим строительством выбор пал на пикап, а не на микроавтобус. Я не хотел и был тогда категорически против брать новый авто и тем более в кредит, но в то время я уступил Нуи, так как видел насколько ей это важно, важно показать свою успешность в деревне, показать, что все ранее смеялись над ней, зря, ей хотелось новый автомобиль, хотя даже в течении последующих семи лет, она ни разу так и не села за его руль.

Впереди было много испытаний, много радости, веселья и неудач. Впереди было полное безденежье и безнадёга, но кто тогда знал об этом, ведь на данный момент все было просто прекрасно. Жить вопреки всем и наслаждаться этой жизнью, опровергать предсказания большинства и не обращать внимание на них. Мы поженились, хотя внутри я так никаких изменений не почувствовал, не знаю как Нуи, но видно было, что она воспряла. Теперь никто не мог ей сказать что-то плохое, обидеть, она сменила фамилию и отказалась от своего наследства, которое итак у нее отняли и попилили родственники, теперь у нее была своя семья.

Это ли не рай?

Просыпаешься утром без будильника, рано, под шум микроавтобусов, байков, машин. Детвора разъезжается по школам. Взрослые на работу, фермеры в поля.

– Вставай, кушать подано. Будят жена, дети, собаки.

– Да я позже поем, спать охота, вчера допоздна работал.

– Нет ты встань, поешь со всеми, а потом опять ляжешь.

Без вариантов, подъем в семь утра. Пока туда-сюда, вот и стихло все, время к девяти. Сон как рукой сняло, да и дел по горло. Цемент закончился, за щебнем ехать надо и на рынок заскочить.

Пока собирались, по дорогам заездили макашницы, через одного дискотека, каждого в лицо знаешь и во сколько обратно поедут тоже можно часы сверять. Хотя здесь никто часами до сих пор не пользуется, рассветает и смеркается, вот и все время, никогда не останавливается.

Только выезжать собрались, слышим что-то очень шумное едет, кто впервые увидел бы, то точно за свадьбу принял. Но нет, дискотека эта предвыборная, на двух автомобилях, сабвуфера наружу, километров за пять слышно. И у каждого дома останавливаются, хозяева гостеприимные, выслушают, удачи делегатам пожелают и дальше, все по своим делам. В итоге всю неделю, одна дискотека уедет, на следующий день другая. Так и проходят выборы, весело, с каждым жителем лично побеседовать и заранее поблагодарить.

Выехали в город. Стройматериалы закупили, пару ярмарок посетили, погнали в гипермаркет. Опять в KFC людно, парковки у магазинов забиты, по выходным праздники, пикники, да и просто выходные вернулись. Ну и как всегда по дороге домой вспоминаешь, что что-то забыли купить. Раз-

ворачиваемся и на местный рынок. Музыка грохочет, тетушки да девчата отплясывают так, что фрукты с прилавков подпрыгивают, хоть самим в пляс бросайся, как подменили людей, вернули обратно.

Все. Цемент, щебень закуплен, порошки стиральные в машине, еды на пару дней хватит, домой. До дому километров 15, но ехать час, не меньше. Уроки в школах закончились, ученики на байках по домам, те кто помладше по автобусам расходятся. Охранники дороги перекрывают, школьников за руки через улицы переводят. Водители все спокойно, никто не сигналит, перед тобой не вклинивается, спокойно, метр за метром ползут себе, домой всем надо.

Пока ехали стемнело уже. Добрались. Щебень разгружен, цемент под навес убран, спасибо ребятам позаботились, а могли бы и на дороге оставить. Быстренько костерок развели, мясо на сковородку, картошку в кастрюлю, зелень огурцы на огороде, минут 15 и ужин готов.

Это ли не рай!

Ужинаем, вспоминаем день, смеемся. Хороший день выдался, живой. Темень уже, а мы все сидим говорим. О чем говорим, да ни о чем, день хороший был и вечер такой же, немного прохладно правда. А нам что, мы куртки накинули, ковер на землю, а она теплая. В небо смотришь, а оно уже почти зимнее, яркое как гирлянда и разное, день на день не приходится. Только полярная звезда всегда на месте, мыши летучие в ночи носятся, да треск цикад не умолкает. Сейчас

кажется, что полгода назад даже они молчали, а теперь и звуки барабанов вдали вернулись. Часов до трех ночи точно не стихнут, но ты им рад и понимаешь, что это и есть, настоящая тишина.

Так и жили мы. Не прибавить и не отнять. Пока конец света чуть не начался, а может он и начался тогда, да мы не понимаем и не видим, в общем так мы жили в Исане. Строились, облагораживались, вроде и не мешали то никому особо.

Как сейчас помню.

Опять утро.

Собаки лай подняли. Соседский пес пришел, а наши, свои миски охраняют. Прогнали.

Шум потихоньку в округе стихает. Комбайны в прицепах грузят и до следующего сезона. Рис убран, год жизни впереди.

Макашниц сейчас мало, все в полях.

За полгода люди на электроскутеры пересаживаться начали. Улыбка вперед мопеда видна. Только пацанам местным они не по душе. Ведь бесшумные они совсем, а каждый в округе друг друга по звуку узнает.

Все и все друг про друга знают. Кто куда и во сколько пришел. Где и с кем был и куда ездил. Все знают. Звук мотора ведь не обманешь. А еще каникулы в школах закончились, послезавтра детворе в школу. А какой день послезавтра? Никто не знает, автобусы школьные пойдут, пора значит.

Еще слух в округе прошел, что в городе праздник намечается. Аппаратура, гирлянды уже установлены. Когда будет? Никто не знает. Как слышно будет, так народ и поедет. А мы пожалуй дома останемся. Да кто позволит, праздник ведь, отдохнуть и завтра можно.

Соседи с утра поцапались. Аж до центра брань слышалась. Дети что-то не поделили. Старший младшую обидел. Убежал старший. Ищут. К вечеру пришел только, боялся "люлей" получить, брюки новые испачкал, так говорит. А соседи уже помирились. Забыли о ссоре, ужинают вместе. Дети, не корова же и не брюки. Завтра получит свое.

Еще неделю назад ор стоял, из-за поросенка. Тот с утра сбегал, и до вечера его искали всем околотком. Сбег паразит в итоге, так и не нашли. На орла парящего пеняли ради смеху. Вряд ли.

А тут и впрямь беда случилась. Монах местный недавно утонул. Полиция, телевидение приезжали. Перестали люди монастырь тот посещать. Время покажет, так говорят. Как случилась беда эта, тут же соседи сообщили. Мужичок с супругой прибежали. Мужичок в рваных сланцах. А жена ругает его, ведь три пары новых на полке. А тот плечами жмет, говорит эти родные.

А вообще по небу скучают люди, змеев летучих ждут. В эти дни в аккурат должны в небе парить, но пока не видать. Как они на землю не опускаются, вообще непонятно? Месяц парить могут, а не падают. И ветра меняются, на земле

штиль, а в десяти метрах деревья ломит. Непонятно. Наверное так же как солнце, никогда спокойно не опускается, падает и взлетает.

А так, вроде все как и прежде, собаки лай подняли. Соседский пес пришел, а наши свои миски охраняют.

В то время мы оба устали от своей предыдущей жизни, она в Таиланде, я в России, хотелось тишины и покоя, ей цветочки сажать, а мне лишь бы телефон больше сутками не звонил. Устали мы тогда оба, устали, но как скоро наш рай превратиться в ад мы не знали и даже не предполагали тогда.

Парадокс тайский

Вот он рай. Рай вдалеке от суеты, рай среди природы где кроме тапок и шорт больше ничего не нужно. Жизнь среди ничего не запрещающего буддизма, думаю именно так считали все люди, которые поменяли свою веру однажды, но на самом деле ничего об этом не знают.

Ты зависишь от снов, от сна какого-либо человека, которого возможно ты и не видел никогда, даже не ты зависишь, твоя семья зависит, деревня, провинция, а возможно и целая страна. Ты можешь оказаться под воздействием того, что одному чуваку приснилось, а второй чувак, монах к примеру, дал трактовку этому сну. Тайский буддизм страшная сила и в любой момент если кто-то так скажет, то все без каких-либо вопросов пойдут хоть огонь, хоть в воду не умея плавать.

Помню однажды ночью просыпаюсь, рукой щупаю нету ее рядом, раз позвал, два, тишина. Глаза к темноте привыкли и вижу у окна сидит штору чуть приоткрывает и смотрит в ужасе в небо. Тихо, тихо говорит, иди сюда скорее, призрак там, не дай себя увидеть ему. Конечно не по себе от всего этого, смотрю не вижу ничего в небе, сейчас говорит, жди. Ну да, появляется звезда вероятно падающая, видно ее, в небе облака, она за них прячется и дальше вновь показывается. На всю неделю после этого деревню как парализовало, ни песен вечером, ни посиделок обычных у кого-нибудь. Только солнце уходит они все по домам разбегаются, свет вырубят и так неделю целую пока ещё что-то не произойдет у кого.

От провинции к провинции легенды друг про друга ходят. Там в кафе нельзя заходить, собак мол до сих пор едят, это они про Сакон-Накхон так считают, хотя и из своих кто не побрезгует и сегодня собачатиной, а у тех спросишь про это так смеются в ответ, нет конечно, еды что-ли у нас нормальной нет говорят. Или кхмерские провинции, так там у них колдуны одни, в Бурирам как-то в глушь заехали, там из местных по-тайски вообще никто не говорит, по-кхмерски лепечут, со мной кто был воду даже пить там отказались, пояснив, что кхмеры эти одним взглядом все деяния прошлые видят и если покажется им что-то не правильным в том что было, то вода отравленной окажется. Так и сейчас живут они. У них есть какое-то национальное единение, как единый организм в определенные моменты, музыка Мор Лам у них, так

они просто в единый экстаз попадают, это видеть конечно надо, так не рассказать мне.

Сходила Нуи однажды у меня к монаху, тот по фотографиям все будущее предсказывает, так тот мне тогда не более года отмерил, в слезах вся вернулась, несколько дней в себя приходила. В общем пилить меня начала, что нужно мне от табака отказываться, нужно конечно, кто с этим спорит, но в крайности то совсем не надо кидаться, все в свое время бросают как я думаю. В общем это уже был приговор для меня и я согласился съездить в храм один, знаю я его, возил уже по просьбе тайцев туда, наркоманы как правило, монахи их с ломки снимают и реально люди в основном год хотя бы, но не срываются. Брата ее тогда возил, его сперва в наркушу отвезли в Убон, там врач сказал прямо, везите к монахам сперва, потом если захочет отпуск, то на месяц положим, а пока никак, у него реально тогда глюки неделю шли, да поймать не могли никак. Год нормально был он, потом опять срыв, но сам остановился, семья сейчас у него уже есть, расскажу и о той истории. По храму тому вообще интересное умозаключение сделать можно, слушайте дальше прав я или нет.

Интересное место, раскол земли там и провал, камушек кидаешь и не слышно как он дна достает, так же фонарем светил вниз, не пробивает свет и запах какой-то мертвый. Этот провал внутри храма у них, и закрыт постоянно, я как то ранее просто привез человека и он открыт был, поэтому

и знаю, что внутри. В этот раз приехали мы, я сам за рулём был, Нуи со мной, да мисс Ли. Монах спросил просто это мол ты сам хочешь или заставляют тебя? Думаю любой курильщик желал бы забыть что такое сигареты, я не исключение, поэтому мой ответ, что "я сам хочу" я не считаю обманом. Предупредил еще раз, закуришь в течении года, до конца его не проживёшь, стопку настойки какой-то дал, хочешь покури еще разок говорит и выпей ее. Не знаю что она мне напомнила по вкусу, ощущение было, что с тухлой рыбой что-то связано, выпил конечно и минут через 15 началось. Монахи говорят, чтобы я дня на три у них остался, я в отказ, до дому доеду говорю, там километров 20 всего.

Помню только полпути, через каждые три минуты из-за руля вываливался и рвота до последнего. Очнулся дома уже, только до горшка добегать успеваешь и рвота, так дня три было, на четвертый что-то даже съесть смог. Ну и началось потом, каждый местный по очереди прибегает и спрашивает, хочется мол курить или нет. Да конечно нет, отстаньте только. Жена также каждые 10 минут на мозг капает, через неделю достали, пошел да закурил то ли назло, то ли захотел, не помню особо, назло наверно скорее, так как ранее в РФ спокойно и три месяца мог воздерживаться до какой-нибудь нервотрёпки.

Закурил и все, вопль на всю округу, орут визжат, живого уже хоронят. Реально подходят и как на покойника смотрят, Нуи в слезах несколько дней ходила не разговаривала. Де-

ревенские делегацию собрали и в храм ее отправили к монахам тем, приехали и вердикт их такой зачитали, мол это фаранг, не таец, жить будет, но к нам больше пусть за помощью не приезжает. Реально соседи тогда вечеринку по моему воскрешению организовали, жена расцвела вновь, кури говорит, живым будь только, а я все думал тогда, почему же местные тогда в течении года умирают? Объяснение одно у меня, видимо родственники сорвавшегося монахам звонят, а они из своих в командировку кого отправляют, единственное логичное у меня объяснение, репутация монаха дороже здесь любой жизни это точно.

Парень помню, таец из соседней деревни на макашке сосиски жарил по деревням, парень как парень, а потом сказали, что он троих в иной мир пару лет назад отправил, да в больнице признали временным помешательством, от уголовного наказания освобожден, по школам ездил, да по деревням сосиски продавал, буддисты короче, слов нет у меня, не готов оценку этому давать. А вот кто так лихо из фарангов принял буддизм хотелось бы спросить, они кроме мантр хоть что-то о этих людях знают? Ну да, как дети, но дети в годах, здесь так-то в каждом доме оружие припрятано, Исан это.

Кому сон приснится или знак какой увидит он все состояние может заложить и лотерейных билетов купить. Сон же, или ящерица пять раз прокричала, должны были билеты выигрышными быть. Все. Ничего больше нет ни у него, ни у семьи и детей его, все заложил, так как приснилось. Видел воз-

можно кто в Бангкоке под мостом каким поселение из картонных коробок, это все они, сновидящие, не надо слушать байки о стране третьего мира, Таиланд таким давно не является, здесь прекрасный уровень жизни и условия для нее, видимо спать просто меньше надо или наоборот, выспаться по хорошему.

У нас так же, я вижу что в стопор попадает и понимаю, приснилось ей что-то или напороочил кто-то, долго искал способ как справиться с этим, очень долго. Так что в восторге про миграцию рассказывает, то лучше наверно там и находится где сейчас, здесь в любой момент и прикопать могут. Они ведь знаете, все в себе держат до последнего, так воспитаны, но когда это наружу вырывается ужасные вещи творят, природа берет свое, считаю что первое время по лезвию шёл, это ведь не сразу видишь и понимаешь, годы нужны.

Буддистский тайский рай он такой, специфический скорее, чем экзотический. А ещё Ведь есть солнце, луна, ветер, река и они тоже могут присниться и что-то сказать. У тебя встреча, переговоры, а тут сон. Поди объясни фарангу, что ее перенести надо, как это сделать, он же за сумасшедшего тебя посчитает. А к жене я прислушиваться стал позже, она от многого нас благодаря этим снам оберегала в итоге, не поеду говорит или отговаривает что не надо. Я не слушал сперва, в итоге она права оказывалась, хотя и абсурд порой несла, но он в реальность превращался, парадокс какой-то тайский.

Окружение

Немного расскажу о тайских родственниках, каждому главу посвящать не буду, но понимание о исанцах я думаю измениться у многих после моего рассказа. Сами тайцы их не то, что не любят, скорее я бы сказал презирают, так как сделать с ними ничего не могут, своя культура, язык, традиции.

Бабушка Нуи, по материнской линии, по-тайски даже не говорила, она была переселенкой-беженкой из Камбоджи и насколько я знаю даже не получила тайского гражданства. Кто-то кстати настаивает, что правильно называть Кампучия, но тайцы произносят название так же как и мы, Камбоджа. Бабушку Нуи я не застал.

Мама Нуи уже выросла в Таиланде, училась в деревенской школе, после работала в соседних провинциях на рынках. Кстати, именно со слов матери Нуи и ее теток Сакон-Накхон про который я говорил чуть ранее якобы до сих пор славится заведениями где можно отведать собак, все они остерегали нас когда мы ездили туда по работе. Сейчас конечно это уже больше сказки чем явь, но грешок такой тайский сохранился за многими и до нашего времени.

Происхождение земли которой владела мать я так и не смог установить, имею лишь предположение, что это были вновь выделенные королевские земли, так как родовыми они явно не являлись. Все родственники по материнской линии являлись женщинами, я не видел ни одного брата, двоюрод-

ного или более, только сестры, все они даже визуально отличались от коренных исанцев своей темной кожей, суровым характером и решимостью. Одной фразой я охарактеризовал бы их всех как; "Владеть, управлять, забирать".

Коренное же население Исана это обычные лаосцы, люди в основном низкого роста, вечно улыбающиеся и веселящиеся, именно из них и вышел родной отец Нуи. Жил он в соседней деревне и рассматривая старые фотографии я поверить не мог, что это было всего тридцать лет назад. Глина по пояс, до школ не добраться, мыться по очереди в чане и все время в рисовых полях. Я не мог поверить, что в такой небольшой по размерам стране тогда не было ни дорог, ни электричества и даже воды. Мне было тяжело это представить, но это было именно так и всего 30 лет назад.

Что это именно те места на фото я узнавал по деревьям, некоторые из которых сохранились до сих пор и их причудливая форма была неповторимой для каждого из них. Я часто ездил между деревнями и мне раньше всегда казалось, что на одном из этих наклонившихся над дорогой деревьев живет какой-нибудь питон. Потом я привык и понял, что его там нет и не было, так как они давно съели бы его и откинул эту мысль навсегда.

Когда отец и мать Нуи поженились, им их родители подарили по местным меркам достаточно много земли, но почему-то и как-то, что-то пошло не так. К моему прибытию у них оставалось лишь по небольшому наделу и распрода-

на была уже большая часть. Нуи старшая дочь, следом брат и младшая сестра. Нуи как-то рассказывала, что в детстве, во время отсутствия еды родители их пичкали насекомыми, рассказывала как она ревела тогда и как ее за это наказывали. Говорила хочешь не хочешь приходилось их есть, есть не жареных или вареных, а только что пойманных, все ревели, но ели, это было не постоянно, но видимо тяжелые дни все же были. Сейчас исанцы ловят лягушек, крыс, ящериц и летучих мышей скорее как дань традициям, сегодня это уже очень дорогой деликатес и можно считать эту деятельность неплохим и прибыльным бизнесом.

Со временем мама Нуи сильно располнела и отец ушел от них, это было уже в сознательном для их детей возрасте и все это они прекрасно помнят. Отец ушел к молодой, забрав свой кусок земли и продав его для будущей свадьбы. Прокуралесив предсвадебный месяц деньги закончились, он даже спер у бывшей жены, матери Нуи старенький байк, но и продал его, молодая возлюбленная вскоре все равно покинула жениха и дальнейшая судьба ее неизвестна. Отец же Нуи так и живёт сейчас без дома, мы несколько раз его принимали к себе, но безделье и нежелание его работать не переломить уже ничем. Отец неделю поживет у одной дочери, потом у второй, следом посетит свой родительский дом и переходит далее в храм. Везде его накормят, он спокойно постирается, дадут какихнибудь старых шмоток, а при начале беседы в его адрес, что возможно пора найти работу просто собира-

ет манатки, уходит до следующего месяца. Я описал жизнь его точь в точь, без всяких насмешек или прочего, так он живёт, его образ жизни именно такой. Даже землю от своих родителей в своей родной деревне он в итоге так же заложил в банк, родная сестра его выкупила и сохранила, дала ему возможность хоть как-то кормиться хотя повторяюсь особого желания у него работать нет.

Мать Нуи после жила уже гражданским браком с бывшим другом отца и его жизненный путь также достаточно интересен. В свое время он был приговорен к высшей мере наказания и только из-за того, что в их приговоренной компании он был малолеткой, приговор не был приведен в исполнение в течении нескольких лет. Потом, благодаря королевской амнистии был вовсе помилован, а вот все его поделнички были расстреляны. Родная мать его приезжала несколько раз по уведомлению именно на последнее свидание чтобы попрощаться с сыном, но судьба дала ему ещё один шанс. Как он сам рассказывает, вспоминая эту новость о помиловании, выросли крылья говорит, так как ног долгое время не чувствовал. Фальшивомонетничество каралось здесь ранее именно так, возможно и сейчас закон так же суров, но отчим более никогда не нарушал его и был вполне достойным человеком в глазах окружающих. Отчим мужик работающий, у него своя бригада, контрабандят лес, делают мебель и занимаются строительством, так же и строящийся дом сестры Нуи строила именно бригада отчима. По окончанию строи-

тельства или просто по совпадению, как только арабское финансирование закончилось отчим покинул маму Нуи с объяснением, что любовь прошла, я же убежден, что он просто устал смотреть на постоянные проигрыши денег в карты, так как от этой зависимости вылечить ее невозможно.

Родной брат Нуи Гим. Совсем недавно он восстановил свои гражданские права так как был дезертиром в армии. Он служил на юге страны и там произошли жуткие вещи на его глазах когда их атаковали радикальные исламские организаций, выступающие за независимость провинций Яла, Паттани и Наратхиват от Таиланда, и создание независимого исламского государства в составе Малайзии. Вышел из их отряда только он, долгое время провел в лечебнице, откуда и сбежал потом домой чтобы не возвращаться обратно. В его отряде сослуживцы остались без голов.

Нет здесь ни тюремного заключения, ни штрафов за дезертирство, Гима просто лишили гражданских прав. Вернуть права он мог в любое время просто вернувшись в свою часть и дослужить свой срок службы до конца. Молодой, без работы, а скорее желания ее иметь, брат Нуи ударился в наркобароны. Парень на самом деле он добрый, отзывчивый и не ленивый. Помню сидим с двадцатью батами в кармане, что пожрать даже не купить, брат заходит, тоже голодный и тоже без денег, а у соседей куры на Манго ночуют, умеешь же по тихому? Дерзай. На следующий день аналогичная ситуация, а Гим и говорит, что я мол, совсем без души чело-

век? Не могу каждый день так.

Добрый, отзывчивый, но долги и в Таиланде надо отдавать. Его нашли с выпущенным брюхом на асфальте и до сих пор врачи не знают как он после этого выжил. Чтобы его перевели в областную больницу Убона, так как в местной сказали не выживет, Нуи продала все, что имела тогда. Серьги, золото, кольца и прочее, с ее слов благодаря этим вырученным 400.000 бат ее брат и остался жив. Почему такая сумма? Лишение гражданских прав, выше я говорил за что. Я не знаю, меня тогда здесь не было, конечно тайцы большие фантазёры и актеры, и что тут вымысел, а где быть сказать я точно не могу, но брата ее я несколько раз отвозил в наркологию, где его выводили, так как при ломке он не давал покоя соседям и родным. Примерно год назад, он сбежал в Сисакет на границу Камбоджи, сбежал с девушке и вскоре женился на ней.

Давайте немного расскажу о сестре Нуи Пан. С будущим мужем из Дубая ее познакомила именно Нуи, она знала компанию араба когда работала уборщицей в гостинице на Пхукете. У Нуи в то время уже было двое детей и своим так сказать счастьем она пожертвовала ради сестры. Арабу нравилась Нуи, но она ответить ему взаимностью не могла, Пан прилетела на Пхукет, спонсорская помощь в покупке билетов и прочего уже была включена и в принципе, с этого дня, сестра перестала себе в чем либо отказывать. Строительство нового дома, попутно, не понятно на какие деньги начал

строиться и тесть с матерью, новый Форд, учеба в Университете Убонратчатхани и поездки в Дубай, Канаду и прочие интересные страны. Нуи пожертвовала собой ради сестры. Пан же гордилась и гордится тем, что ее муж полностью содержит ее, ее ничуть не смущает, что разница у них в 30 лет и видятся они примерно месяц, может два в году. В свои 20 с копейками она уже сделала несколько пластических операций на лице и все это, с ее слов, именно по просьбе араба, ее мужа.

И в заключении, хотя это и не родственники Нуи я коснусь истории той бабульки, которая пустила нас сперва на ночлег, а потом продала землю. Купили мы кстати землю всего за 70.000 бат, 6 соток примерно на наше измерение, это раза в три дешевле чем она могла бы ее продать. Мисс Ли, была что ни на есть настоящей помещицей в округе. Ее муж владел почти половиной всех земель рядом с деревней, у них было четверо сыновей, все успешные люди, серьезный бизнес у двоих из них, внуки уже и так далее. Первым внезапно умер муж мисс Ли, через год разбился старший. Еще через два года погибли ещё двое, не помню точно что случилось, но смерти были преждевременными. Часть земель она отдала вдовам сыновей, часть продала, так как ей теперь одной и младшему с ними просто было не справиться. Младший запил, потом стал сильно бухать, бухал так, что мисс Ли боялась в дом заходить. Так несколько лет и даже есть слухи, что сами люди решили, что хватит ему здесь мучиться и од-

нажды утром младший не проснулся. Вот такая история у этой бабушки, я рассказывал вам про нее ранее, что живёт она сейчас у соседей, а они планируют стать приемниками того, что она им завещает и что у нее осталось. Мутная короче история, я просто сюда ещё не стал мистику пихать, а ее там поверьте на роман Стивена Кинга хватит.

На этом наверно хватит и дальше перенесемся к точке невозврата, так бы я хотел назвать те события, но это Ис-ан. Деревня жила своей жизнью, сборы на праздники, сборы на похороны, раз в месяц кто-то убивался из школьников на мотоцикле, раз в месяц все отоваривались по талонам в местном социальном магазине и один сезон сменялся другим. Все как всегда.

Принятие действительности

Вообще, мне хотелось делиться с вами моими ощущениями, некоторыми событиями не от своего лица, а несколько иначе. Но почему-то у меня это не получается и опять приходится рассказывать как именно все было и как я это видел. Наверняка вам интересно на какие деньги мы жили, хватало ли их, а многие возможно ждут совета или напутствия. Отвечаю, мы жили сперва полностью на русские деньги, для Архангельской области я неплохо зарабатывал и как помню сейчас тысяч 70 – 80 бат в месяц я постоянно мог перевести себе.

После свадьбы мы взяли новую машину Ниссан Навара, в салоне он стоял по цене 980.000 бат, мы же взяли его в кредит на шесть лет и ежемесячный платеж у нас был около 11.000 бат. Это была не моя инициатива, инициатива Нуи, я бы вполне был доволен 10 летним пикапом наподобие Исудзу, и я бы его взял безо всяких кредитов и прочей кабалы. Машина у меня всегда это средство для заработка и поэтому окупаемость его для меня всегда в приоритете. Но Нуи хотела чтобы соседи видели у нее новый автомобиль.

Кабала перед свадьбой у меня уже была, вернее не кабала, а просто перехват денег, Серёга тогда мне здорово помог, а время было такое, что бабки лились рекой и возвращение их планировалось совсем скоро. Ну пусть деньги лились не рекой, ручейком, но если б не остановили мир тогда для всех, я бы сейчас об этом и не вспомнил. Хотя, вероятно и рассказа бы этого не было, о чем рассказывать, если у всех все хорошо? В те времена весь Таиланд населяли фаранги, в каждой деревне интернациональная семья, какой то небольшой бизнес, огород и все у всех было хорошо.

Для справки, при получении первой своей визы в провинции, фарангов было зарегистрировано более 300 человек и это при населении города 30.000 человек и удаленности от Паттайи аж на 700 км. Фарангов была тьма, не говоря уже о побережье, Пхукете или Бангкоке, там целые поселения резервации уже были, как отдельный мирок в мире, где немецкий, где английский, где индусский, а где русский. На по-

следний же момент, уже после эпидемии, нас в провинции остались из 300 всего тридцать, и 29 из них это фаранги работающие учителями, т.е не семейные, а по рабочим визам люди живут.

В общем жили мы фактически ни в чем не отказывая, на семью из 4 человек, 2 собак и кота на питание у нас уходило ну не больше 10.000 бат. Раз в неделю выезжали в город затариться, а средний чек был 2 – 2,5 тысяч бат. Рис свой, фрукты свои, кура, рыба своя, да и суп из бамбука достаточно был вкусным и готовила Нуи его частенько. Дом строили планово, знали что будем брать в этот месяц и в следующий, да и работников нанимали на земельные и бетонные работы безо всяких проблем. Нужен трактор, заказываем трактор. Хотя начали мы его строить и под крышу подогнули вдвоем, я и Нуи. Денег после свадьбы, покупки земли и машины не осталось, а месяц жить под палящим солнцем или ливнем мы не собирались, да и кровь тогда бурлила после всех тех событий и к концу месяца у нас уже была своя крыша над головой, ломанули мы тогда не по детски.

Знаете как здесь? На чужое счастье смотреть спокойно не могут, постоянные реплики, троллинг, а порой и просто оскорбления конечно же подпорчивали нам не только настроение, а бывало и рушили жизнь. К примеру, отправляем ребенка в магазин за сахаром, а он приходит в слезах, так как тварь магазинская нашептала ему, что мы его не любим. Шоколад почти ему не покупаем, чипсы и прочее, другие мол

родители своих детей любят, а его нет. Нуи часто поддавалась на подобные провокации, втихоря вытаскивала деньги из кошелька, а однажды и вовсе заложила байк по подобной причине. Это отдельная история, потом о ней, чуть позже. Или подружка какая ей скажет, что мол я вчера не на рынок ездил, а заезжал еще кое куда, ну там дальше импровизируйте. Такие вещи шли постоянно, я был готов к ним так как остался с Нуи лишь для того, чтобы вытащить ее из этого ада родственников и прочей дряни.

Для Нуи это был тяжёлый выбор, мы часами беседовали и я доносил до нее, что ей просто нужно принять решение, что она уже не маленькая девочка, доченька мамы и папы, а сама уже мать и семья ее здесь, а не там, через дорогу. Нуи металась, срывалась и вновь пробовала оторваться. Ее сестра начала издеваться над ней, покупая через день подарки старшему сыну Нуи. Покупала специально, чтобы показать какая она хорошая, а скорее указать на то какие плохие мы. Вы не подумайте, что мы не уделяли времени детям, у них было все, платная школа в городе вместо деревенской, постоянные поездки в выходные то в кино, то в зоопарк, то на ярмарку, у них было все. Тем более, я прекрасно вижу какой на самом деле уровень жизни деревенских детей, у Нуи ных было по сравнению с ними все и даже чуть больше.

У Нуи была троюродная младшая сестра, а у той жених, молодой таец из соседней деревни. С ним у нас возник конфликт когда я понял, что еще до того как мы купили эту зем-

лю, именно на ней он прятал закладки. Понимаете ведь о чем речь. Раз сказали прекращай, два, он принципиально это делал и прямо говорил, что ненавидит фарангов. Я предполагаю почему, скорее всего, что до него его юная невеста была в отношениях с какими-то фарангом и даже был выкидыш после него, я думаю, что причина ненависти была в этом. У этого тайца отец, часто приезжал к ним на водо/говновозке, было у них их с десятков машин этих и думаю, в этой теме, он крутился не меньше своего сына. Но бате его в итоге респект, тем более чего наговаривать, если я этого точно не знаю.

В один из дней вновь, не помню из-за чего ситуация с ним накалилась. Пацан сбегал домой за стволом и быстро шел в мою сторону тыкая им. За ним бежит батя, встаёт между нами и ему говорит следующее;

– Ты хочешь показать силу всем, ты хочешь чтобы люди считали тебя сильным? Ты хочешь чтобы этот фаранг считал тебя сильным и уважал тебя? Сделай так же как он. Построй дом своей невесте, построй сам, своими руками....

В общем в этом духе шел монолог отца и сын его услышал. Это был последний конфликт между нами, на праздниках дальше мы часто выпивали вместе, но эти моменты уже никто никогда не вспоминал.

Наверно первые полгода после прибытия так назовем меня на ПМЖ, из лексикона сельчан ушло слово фаранг, они называли меня ЛёСан, видимо так слышали имя Лёша. Вам будет дико, но моя жена долго называла меня на ВЫ, дол-

го в разговоре от моего имени, например в магазине, производила фразу "фаранг спрашивает", это было долго, я однажды пристыдил ее за это и более такого не повторялось. Повторялось иное, ФакинЛассия и подобное, этого было много, не сказать чтобы часто, но было, что вспомню расскажу, что нет, наверно и не важно было.

После этого конфликта с пистолетом, жизнь изменилась конечно же сильно. Вернее отношение ко мне изменилось, приняли как будто, как экзамен сдал. Меня внесли в список местного страхования, в каждой деревне есть подобное, где каждое домохозяйство в случае смерти односельчанина, болезни, либо при запланированном мероприятии, концерте вносят равные суммы от каждого дома. Эти деньги направляются на нужды, которые я выше перечислил, и многие из них шутили, мол ЛёСан не переживай, в случае чего кремируем бесплатно, да и 200 бат не деньги.

Наша роковая ошибка в итоге состоялась в том, что Нуи была совершенно беспомощной, а я в то время совершенно не знал Таиланда. Никогда, не под какими предложениями нельзя было начинать свою жизнь рядом с тайской семьей. Несколько лет ушло на то, чтобы каждого из них по отдельности послать на три буквы. Несколько лет ушло на то, чтобы доказать или убедить Нуи, что она не обязана покупать то дерьмо, которое ей пытаются продать торговцы или родственники. Она не умела отказывать и считала это помощью если к примеру мать принесет пол кастрюли баланды и про-

сит за нее 100 бат с объяснением, что готовила именно для нас. Все уличные торговцы поначалу ездили сюда к нам как на рынок, поочередно каждый пытался продать кто саранчу, а кто лопату. Нуи не умела говорить нет или не надо, ей было стыдно.

Однажды дошло до того, что ее племянник ехавший в магазин просто остановился у нашего дома и начал требовать с нее деньги. Требовал за то, что мы богатые люди и обязаны ему их дать, в тот момент у Нуи случилась истерика когда я подошёл к нему и сказал, чтобы ноги его больше здесь не было. До Нуи же дошло лишь тогда когда я попросил ее специально пойти и продать им кастрюлю Том Яма, Нуи удивлённо спросила, а зачем им это и получила ответ, что нам также в принципе ничего не надо. Когда нам нужно мы сами сможем съездить в магазин и купить. Она поняла это лишь после этого, но все равно, периодически эти качели возвращались. Возвращались с разным результатом, родственники постоянно импровизировали, а мне постоянно приходилось до жены доводить новые аргументы.

Нельзя в Таиланде, в Исане жить рядом с родителями. Даже местная молодежь сейчас понимает это и многие из детей категорически отвергают ту участь, что их родили лишь для того, чтобы далее быть прислугой и рабами своих родителей. Это факт, я знаю как живут фаранго-тайские семьи и мне даже не надо ничего слушать от них. Я все это знаю и счастья там поверьте если нет бабла нет никакого, все я это знаю,

реальность и действительность именно такова. На смену заболевшим у мамы буйволам пришли сломанные мотоциклы и устаревшие телефоны и суть не поменялась ни чуть. А что касаясь обратной ситуации, когда жена фаранг, а муж таец там особо отличия нет, разводов после закрытия туризма у них было огромное количество, нет туристов и денег от иностранки жены, нет и не нужно жену такую иметь тайцу.

Мы на туризме завязаны не были, просто не успели, так как конечно хотели заниматься именно этим, но повторюсь реальность и действительность именно такова, принимайте ее сразу по умолчанию, тогда вероятно что-то у вас и получится, мы же продолжили борьбу с этой тайской змеиной фермой. Нуи хотела этого, я максимально вытаскивал ее из этого исанского болота.

Точка невозврата

Эпидемия. Наверно о ней уже все забыли, а многие возможно и не заметили, но нас она потрепала изрядно. Мы планировали на тот Новый год ехать в Россию, Нуи ради этого сделала загранпаспорт и тут все это началось. Спецмашины со спецсигналами, КПП и местная опричнина в каждой деревне, все разбежались по домам, некоторые даже не пускали своих собственных детей в дом, как например родная сестра Нуи, хотя детей своих пока у нее не было.

Я вам рассказывал о ней, рассказывал как она подкупала

старшего сына Нуи, как одаривала его конфетами и новыми шмотками, она своего добила и он ушел в итоге жить к ней, заявив матери, что там он будет более счастлив. Нуи всю неделю после этого отходила, но все же смирилась, так как со старшим уже сделать мы ничего не могли, постоянные истерики, капризы и прочее. Он ушел жить к тётке, а для нее он был как маленькая ручная собачка, которую постоянно выставляла в своих соцсетях, ей очень хотелось поиграть в мать Терезу, а точнее получать материнское пособие. Пока не поняли, что за пособие? Сестра Нуи уже была замужем, муж из Дубая, наполовину араб, а наполовину канадец полностью содержал свою жену. В каждом его денежном транше было указано сколько потратить ей можно на дом, сколько отдать матери и прочее, прочее, прочее. Сестра девочка умная и она тогда смекнула, что одним выстрелом убьет двух зайцев. Первое, подпортит жизнь нам, забрав старшего сына к себе, и второе получит ежемесячную дополнительную прибавку к перечисляемым ей деньгам от араба.

В общем как ковид начался, в дом она ребенка после школы не пустила, по телеку тогда толкали теорию, что скорее всего они(дети) и являются разносчиками этой заразы, мать Нуи, бабушка его, также отправила его восвояси и он притащился к нам. Я видел в глазах Нуи слезы счастье тогда, но отчетливо понимал, что все это добром не закончится. Из старшего, исанское общество вырастило порядочного г....а, он был лукрингом, помесь тайки и фаранга и конечно же это

давало ему много привилегий. Его никогда не наказывали, он все время слышал, что он самый лучший, самый красивый, ему дарили лучшие подарки и уже в 12 лет он бегал по рисовым полям с Айфоном долбясь все время в свой зацикленный Тик-Ток.

Я уже говорил, у нас не было проблем с деньгами, их не было много, но то что было, нам в принципе хватало. Мы в то время хотели организовать авторские туры в Исан и на самом деле интерес у людей был, но границы закрылись и на этом закрылась идея, хотя этим авторским турам в таком составе и не было суждено сбыться. Об этом потом, когда дойдем чуть ближе к нашим дням. Вот и прикиньте, кредит за авто, дети в платной школе, моя работа в России накрылась в связи с тем, что Китай прекратил свои поставки и завод с которым я работал в Н.Новгороде перестал существовать, нету пластика нет и запчастей из него итд, итп. Первые пару месяцев распродавалось то, что было на моем складе, а позже финиш, избушку на клюшку и чесать репу.

Хотели улететь в Россию, была такая мысль, ведь как ни крути, без работы я там не остался бы, но местные "чинуши" нам сразу сказали, что обратно мы сможем вернуться только через несколько лет. Знали они короче все, знали даже на уровне сельсовета, так получается. В общем мы остались здесь, в Исане, т.к глядя на то, что творилось в Паттайе или на Пхукете, ехать в эти безлюдные районы было тоже не вариант, какая там работа? А народу, кстати, в провинции

вернулось оттуда тогда море, строительство зашуршало повсюду, фермерам какая-то ещё была спец.помощь от государства и по моим наблюдениям, во время ковида, люди здесь стали жить намного лучше чем до него, имею ввиду конечно тайцев, фаранги в то время доедали хромых лошадей в оврагах, а после большинство из них покинуло страну улыбок.

Вообще это было время театра абсурда, я не претендую на то, что мое видение должно считаться правильным, но наблюдая за тем, как люди сидят вместе и едят руками из одной тарелки через несколько минут натягивают маски и боятся чиха друг друга это какой-то сюрреализм. Монахи через пару недель, существующие на подношения местного населения стали выходить голодные в деревни, люди сдавали знакомых из соседних провинций или деревень в больницы, так как они резко стали чужаками. Рынки, магазины и прочее не работали наверное первые месяцы, как сейчас помню парня на макашке, у которого ежедневно мы покупали еду, так появился он вновь лишь через недели три. Помню смеялся над ним тогда и спрашивал мол сам наверно жрать захотел? Деньги закончились? В общем неопишное время бреда было тогда.

Я начал работать онлайн и криво косо, хоть что-то то да стал зарабатывать, это был для нас тогда просто полный п...ц, хотя Нуи этого долго не признавала. Ей хотелось, чтобы дом достроился полностью, затем построилась пристройка, бассейн и так далее. У подруг и знакомых ее живущих в Пат-

тайе один за другим уезжали в свои страны по домам фаранги, у девок была паника, ведь возвращаться на фермы из них никто особо не хотел в отличии ранее от Нуи. Она хотела здесь жить, она любила это место ведь помните, именно поэтому мы и остались здесь, она хотела свой собственный Рай вдали от суеты и проблем, а что касается меня, то я тоже не городской житель и на самом деле ненавижу квартиры, высотки. Не мое это, Исан любил, руку на сердце ложу.

Помню лежим как то ночью с ней, на улице дубак +6, она в куртке моей зимней, а мы не спим. Мысли у обоих что делать с визой моей, ведь граница с Лаосом захлопнулась, а я обновлял ее прямо там всегда. Я уже собирался уезжать в Россию. Что делать? Один. Она все дни редела. Детей не оставишь, да и всеми ехать не вариант, это она понимала. С визой Ш.Леха помог тогда советом, подсказал что и как надо сделать, вопрос решился и хоть какой-то небольшой просвет появился вдали. У Нуи тогда помню случилась самая настоящая истерика на этой почве, она реально рыдала от счастья, мы очень тогда были близки с ней, да я и сам не представлял как я смогу дальше жить без нее, не видя ее и не чувствуя.

Попривыкнув немного ко всему этому абсурду, оно смотришь как на должное уже, маски у людей, выезд по справкам за город и прочее я начал пробовать зарабатывать продажей байков. Это было лучшее время для путешествий кстати, народу нигде и никого, помню на скалы Три Кита мы вообще проехали на своей машине, на вахте рукой махнули и про-

пустили. Много мы тогда всего посмотрели, скалы, пещеры, водопады, и все вдвоем, народ по домам сидел. Сгоняем на красоты какие посмотреть, затем по деревням попетляешь, в пикап загружу парочку байков попутно, домой притащу, подшаманю и в путь. "Выхлоп" был конечно, но его явно не хватало, а целый мотосалон открывать было тогда не на что, а если бы и было на что, то явно открыл бы не мотосалон. Помню Нуи я как то сказал, что нужно бы ей пока на работу устроиться, время раз такое, что поделать. Не хочу, говорит давай магазин откроем, все равно дома сижу, какая никакая копейка, я согласился и она встретила это на ура. Конечно я знал, что это будет позор для нее в глазах окружающих если бы ей пришлось работать имея мужа фаранга, да и особо что в Тае ты зарабатываешь? Те же 300 бат, что и свои манго да бананы с огорода продашь? Нет смысла особо, поэтому мы поставили магазин. В день приносил он бат 300, может 400, попутно Нуи делала и продавала мороженое, прочие сладости, короче криво косо выжить уже можно было вполне.

Но, потихоньку, от такого образа жизни как я видел, у нее потихоньку стала ехать кукуха, ей реально не хватало эмоций, полноценных поездок и вообще прошлой жизни. Порой сходит днём к сестре или к матери помириться, а вечером скандал дома. Остынет, извинится, забыли. Но с каждым разом это становилось всё сильнее и сильнее, а потом старший сын вновь сдернул к сестре, Нуи на нервах скандал вновь закатит, старшего притащит домой, он со школы опять к тетке

идёт. Сперва как бы на ночь, потом на выходные, а затем и вообще что хочу, то и ворочу, жить буду там. Буддизм – раз хочет, значит его право.

И вот в какой то день Нуи поехала за старшим в школу, попробую говорит переговорить с ним, помню вернулись вместе довольные, но чуть припозднились, на рынок говорит заезжали. Ок. Через месяц начались звонки ей непонятные, она трубку берет и в сторону уходит. Хорошо, хорошо, хорошо отвечает только. Спросите зачем уходит, ведь я же тайского не знаю? К тому времени я уже распознавал их речь и даже предмет разговора мог в принципе понять. Говорить да, только самые бытовые вопросы, так как дело это тонкое, правильно говорить надо, учиться, иначе думаю никак. Нуи кстати всячески препятствовала моему развитию, она категорически не хотела, чтобы я изучал курсы или подобное, она боялась моей независимости думаю. В общем в тот день, когда в школу она за старшим поехала она сперва съездила байк заложила и вот по этому поводу ее как раз и долбили сейчас. 20000 бат, поэтому этот месяц старший с нами и жил. Купила она ребенка своего, деньгами только любовь его к матери вернулась. Злой я был? Конечно. Пару часов ходил обмозговывал, она редела сидела. Понимаю конечно, не поступок сам, а причину. Ещё раз говорю подобное произойдет, я билет в один конец беру и на этом все. Еще сильнее заревела от радости, что простил. Ну а старший конечно же вскоре ушел от нас, причем ушел нахамив ей да так, что мет-

лой его сама гнала. Он и сейчас там так живет как собачонка, сестра свистнет он бежит. Как "дела у нее свои ночные" без мужа когда, племянника под зад из дома и к бабушке, плюс минус так происходило постоянно, гормоны, молодая же.

А у Нуи моей нет тормозов, нет по жизни их, она не умеет слушать, а главное слышать. Никого и ничего, кроме рассказов какихнибудь подруг, монахов или сериалов, сделает, потом подходит, ты прав говорит был, прости. И вот однажды, после очередного такого разговора с кем то из них она съездила и вновь заложила байк. Теперь в открытую, вернулась орущей на всех, на меня орала, что это все из-за меня, что видеть меня она больше не хочет, чтобы я ушел. Я собрался тогда спокойно и пошел. С ней же постоянно поступали родственники именно так, чему удивляться? Последний раз при мне мать выкинула ее из дома. Она видела это постоянно, поэтому в поступке ее нет ничего удивительного. Уходя, вслед летели мои вещи, оскорбления, гнев.

Я дошёл до города 13 км, купил помню подержанный байк и дальше уже поехал. В соседней провинции заселился в resort, заселился надолго, у меня уже работа кое какая в Таиланде была, да и ковид по ощущениям подходил к концу, поэтому выезжать пока я не планировал. Это была точка невозврата и как бы то ни было дальше, как раньше уже не будет никогда, я это понимал тогда именно так. Я знал, что она скоро позвонит, но как я поступлю дальше я не знал. Точка невозврата была пройдена. Мне стало тогда легче даже, по-

тому, что жизнь как на вулкане утомила тогда уже всех, мы загнали себя в угол, я упреками ее в том, чего она реально не может сделать, а я упрекал ее очень часто, она же меня в отсутствии романтики и отсутствии внимания к ней. Думаю и в этом она также была права.

Были ли шансы?

Конечно шансы были для того, чтобы все это избежать. У нас было фантастическое взаимопонимание, порой даже без слов, но вот уступить или попытаться измениться ради друг друга у нас ни сил, ни мудрости не хватало. Нуи была очень с одной стороны необузданной, а с другой ведомой, мне было вроде как легко до нее что-то доносить, в чем-то переубеждать, но также существовала и обратная сторона медали. Пример такой например, у ее подруги есть муж, англичанин, и в старые и добрые времена, когда деньги в Таиланд завозились сотнями чартеров он скупил немало недвижимости, а один за одним прогарававший бизнес воспринимался им как игра или какое-то развлечение. Пришел ковид и все у многих рухнуло, он продавал один дом за другим, квартиру за квартирой, так как достраивать новую виллу на Пхукете денег взять было уже негде. Жена же его, тайка, у них кстати ещё четверо детей на двоих, теща живет тоже с ними, после очередной продажи тут же выкладывала в своем ФБ посты про очередную шоппинг, очередную поездку в Чиангмай или

куда-либо.

Нуи видела лишь то, что показывала ей ее подруга тайка, она видела шикарную и беззаботную жизнь, большие деньги. Как, и за счёт чего давалась эта беззаботная жизнь в те дни не интересовало ни мою Нуи и думаю ни ту тайку, главное, что все вокруг смотрят и завидуют. Дружба же и понимание реальности пришло к Нуи тогда, когда тот самый англичанин, спустя несколько лет, хотел продать свою якобы пустую и чистую компанию. Он хотел продать ее моему знакомому из Литвы и только благодаря нашему общему и оказавшемуся порядочным юристом все его кредиты вместе с этой компанией не нашли нового обладателя. Ушлепок этот англичанин, прошу прощения за выражение, и жена его тайка такая же, за счёт нашей дружбы пытались избавиться от этих кредитов, попытавшись скинуть ее задешево и без разницы кому. Спасибо Бим, юрист наш, выручала после ещё ни раз, вот тебе и роскошная жизнь во всей красе.

Тайская зависть порой доходит до абсурда, это неискоренимый грех, который иногда перечеркивает все их хорошие качества. Однажды, люди в деревне начали завидовать своим соседям, которым выплатили три миллиона бат за погибшего сына в армии на которые они начали строить себе новый дом. Мне этого было просто не понять и я даже слов найти не мог, чтобы привести их в чувства от этого события. Мои старые или новые знакомства, окружение Нуи было объективно говоря не понятно нам обоим. Возникали новые люди как из

неоткуда и ты не знаешь в итоге принесет ли тебе пользу так назовем дружба или знакомство с ними. Здесь, имею в виду иностранцев, все пытаются выжить за счёт других и поэтому имеют друг друга без оглядки на мораль или совесть как тот англичанин, так же и приближенные к фарангам тайцы. Помню как то встретились с человеком, у него тоже жена была тайка, Саша С., встретились по возможно совместной работе в туризме в этих краях. Вот сидим выпиваем, беседуем, а его жена открыто спрашивает у Нуи, мол как ты своего фаранга имеешь и сколько он тебе платит? Для Нуи это реально было оскорблением, но с другой стороны она почувствовала и зависть к этой тайке. Та вертела мужем как хотела, он ничего не понимал, а скорее уже понимал все, но повлиять на ситуацию никак не мог. Она вела все переговоры, всю документацию и в итоге, через год, они развелись, когда его тайка выкачала все. Распродала под видом угона своим вероятно корешам автомобили, выкачала все деньги под видом новых бизнес проектов и даже отсудила алименты при разводе. Кстати, я рад за него в итоге, через месяцев шесть он отошёл от этого всего и начал все заново, вновь раскрутил свой бизнес, вновь женился на тайке и вновь у него появился ребенок, теперь уже от новой жены. Красава он короче, молодец.

Вот такие качели в голове в любом случае возникнут, качели между счастьем которое Нуи хотела живя здесь и самой обычной завистью, эти качели долго не могли остановиться

хотя бы в каком-либо положении. Они всегда качались. Мы начали свою жизнь здесь с пустого места, с джунглей в которых не было даже электричества. Глядя на жену, как она обстирывала нас всех вручную после работы ежедневно, мне было ее безумно жаль, но нам тогда даже стиральную машину было установить некуда. Нуи же наоборот, всегда говорила, что это ничего страшного, скоро все потихоньку появится, никогда не жаловалась на физическую усталость в то время. Помню когда мы провели электричество и купили сперва стиралку, затем холодильник и прочее, это было огромным счастьем не только для нее, поживя под открытым небом немного переоцениваешь реальные ценности в жизни. Потом купили телек и вечерами все садились смотреть сериалы, а после, когда дети ложились спать Нуи просто пела, пела без музыки, пела красиво, пела от счастья и душевного спокойствия. Представьте что было когда мы пробурили скважину и у нас появилась своя вода! Вода, умываясь которой у тебя не будет кожных заболеваний, а установив фильтр которую можно даже пить. Поверьте, вот если у вас дома это есть, то вы реально счастливый человек. Общий водопровод в деревне из местного котлована в засуху работал лишь полчаса вечером. Вода воняла настолько, что порой думаешь лучше вообще не мыться, чем оказаться вскоре в КВД. Вот такого счастья всего навсего требовалось в то время Нуи, она хотела быть рядом с детьми и чтобы просто была вода. Помню даже когда доделали первую половину дома, когда появился туа-

лет с нормальным унитазом, канализацией и душевой Нуи готова была на этом остановиться, так как реально большего в этих местах людям для комфорта и не недо. Им не нужны кондиционеры, поверьте, им нужна просто тень от манго и свежий воздух, им не нужна красная икра, им просто нужен пруд за домом где будет своя рыба, им даже не нужен обеденный стол, так как есть в любом случае они сядут в итоге на пол так как так им удобнее. Главное есть вода.

Что сказать, аппетит приходит во время еды, во время просмотра мыльных опер и Тик-Тока в наше время. Видимо именно так сейчас все это работает, не книги и саморазвитие, не образование и жизненный прогресс, а просто нужно показать, что кто-то живёт лучше чем ты и все, далее мозг у людей отключается. Конечно на нее 24/7 давили, направляли, сбивали с того пути который она выбрала, но и в этом есть настолько весомая причина, что оспорить ее невозможно даже сейчас. Я бы сказал напротив, сейчас я полностью поддержал бы их, тайцев, встал бы на их сторону и все эти сказки про только лишь оставшиеся трусы у фарангов после свадьбы с тайкой для меня минимум смешны. Потом об этом, наверно целая глава получится. Другая здесь жизнь, работают не так как мы привыкли на предприятиях или подобном, они здесь фермеры и пашут кстати от рассвета до заката, фаранг бы помер от этого с непривычки.

Помню я как то сказал жене, ведь ты же хотела жить здесь, хотела со всеми, оглянись и посмотри как и за счёт чего жи-

вут эти люди и Нуи была согласна с этим. Мы занялись фермерством, у нас был свой курятник, свое яйцо и своя рыба. Но есть в наше время проклятый интернет, без которого мы никто уже не можем, там другая жизнь, там СПА, шоппинг и сабай. Фермерство при этом попадает под категорию вымышленной романтики из кино, ноготочки при такой жизни особо не накрасишь, а увидя вновь у какой-нибудь знакомой очередной день покупок и вовсе если не сразу, то вскоре наступал психоз. Конечно фермерством и я сам не планировал и не грезил заниматься, у меня было мое хобби, хобби которое можно было тогда уже назвать работой, хотя дальше этой стиральной машины и унитаза перспективы вряд-ли бы от нее появились.

Всем хочется жить в 21 веке по-человечески, нормально питаться, нормально отдыхать и соответственно нормально зарабатывать для этого. Помню мне даже как-то отчим Нуи, видя, что с деньгами сейчас особо не хорошо предлагал несколько раз влиться в их коллектив, но как-то лесоповалом в Таиланде заниматься фарангу было не комильфо. Я часто ездил с ними так как мне было это просто интересно, но ежедневно ползать по джунглям со змеями желания большого не было. Живя здесь, в абсолютном отсутствии любой европейской цивилизации без знания нормального языка можно даже не мечтать о том, что человек сможет найти себя. Конечно я мог на примитивном и бытовом уровне общаться, высказываться или спрашивать, но ни о каких вы-

соких материях конечно же речи быть не могло. Языка не хватало очень сильно, а Нуи, повторяюсь, всячески и категорически была против и препятствовала мне начать серьезно заниматься им.

Она всегда пыталась все контролировать, сейчас я понимаю причину почему, тогда я думал иначе, везде пыталась присутствовать со мной, но самое обидное для меня она сама не хотела учиться чему-то новому и чуждому для этих мест. К сожалению, я с этим сделать ничего не мог и в тот период мы стали отдаляться в наших целях и мыслях друг от друга. Да, к сожалению и это правда, это было так, меня не устраивало и не было никакого желания веселиться от очередной примитивной тайско-сельской шутки, а Нуи абсолютно были чужды наши фаранговские привычки планирования жизни например или принятия каких-либо истин о том, что такое хорошо, а что такое плохо. А хорошо и плохо у нас и у них это совершенно разные вещи.

В какой то период я сперва просто попросил ее, потом напомнил, а следом потребовал, чтобы из ее лексикона в мою сторону ушли такие выражения как я хочу или мне надо. Понятное дело в пределах разумного, я аргументировал просто, если ты что-то хочешь или тебе что-то надо, то просто возьми и сделай, это твоя страна, ты тайка, тебе здесь можно все, нужна будет помощь, конечно я всегда помогу. И вы знаете, это было очень действительно какое-то время, я даже гордился тем, что эти мои истины она стала применять в

воспитании детей, в отношениях с родственниками. Но все это было лишь временным успехом, не зря говорят, что один в поле не воин, а качели в то время зависли как раз в противоположной, исанской стороне. Я ушел тогда.

Жить после

Был ли это нокдаун? Скорее нет, это была ожидаемая всеми пауза или скорее время принятия решений. Все эти годы мы были фактически ежеминутно вместе и на самом деле это реально тяжело, когда у тебя отсутствует личное пространство. Нуи начала сходить с ума от этих ограничений с ковидом, ей везде мерещились заговоры, к тому же она была очень суеверна. Она верила в сны, в предсказания и особенно в предсказания монахов, мы жили зачастую зависящие от ее снов. Удивительно, но она знала и это было правда, моя бабушка её очень не любила, она и на самом деле отзывалась о ней постоянно нелестно, а со слов Нуи постоянно приходила к ней во снах. Нуи видела мою бабушку в военной форме, и когда я ей рассказал о том, что она прошла всю войну Нуи отвечала, что все это видела и знает.

Однажды, находясь в Паттайе, у меня была бессонница, какая-то нервозность и предчувствие чего-то нехорошего, а на утро позвонила мама и сообщила мне, что этой ночью бабуля умерла. Бабуля прожила длинную жизнь, пройдя множество испытаний и хапнув много горя, в то время когда

мама мне звонила и сообщила эту новость Нуи ещё спала. Проснувшись она была не в себе и сказала, что ночью к ней приходила моя бабушка, но приходила не как обычно, а как бы наяву. Бабушка сказала Нуи, чтобы она берегла меня и Нуи сразу спросила у меня, здорова ли она, т.к в ее глазах был какой то страх, она знала, что этой ночью моя бабуля ушла из жизни. Она ни разу не разговаривала с ней по видеосвязи как с остальными моими, но Нуи знала о ней все.

Мы часто срывали запланированные поездки по причине снов Нуи, я уже привык к этому, но так же не мог ее убедить, что так можно сойти с ума и просто сломать свою жизнь. Последний поступок Нуи, когда она вновь залезла в долги и я ушел из дома тоже произошел не просто так, ею легко манипулировать и направлять в нужном тебе направлении, а отсутствие тормозов и навыка сперва думать, неоднократно возвращали ее обратно в это дерьмо. Нуи любила веселье, веселье до упаду, тайцы вообще отдыхают до последнего, они не переживают за то, что могут выглядеть глупо по причине опьянения, да и вообще по пьяни косячат они не хуже других. Раньше я тоже косячил, прилетев как-то в Паттайю, однажды я устроил небольшое ДТП на Джомтьен, Нуи сидела на байке сзади в этот момент, мы были выпивши и конечно я втопил по полной, чтобы меня не приняли на месте. Уходя с места ДТП, Нуи на всю Паттайю орала Факин-Лассия, орала чтоб кто-то вызвал полицию, но я благополучно довез нас до ее комнаты в Паттайя Тай. Позор короче.

Мы наклюкались тогда у знакомого тайца в тату салоне, на утро мне надо было улетать и это был прощальный вечер который мог бы закончиться очень печально. ДТП было мелкое, рулём я поцарапал какой-то авто, на какой то сойке, мелочь, но позорная ситуация, это плохо, никогда не пейте за рулём. Это было ещё до свадьбы и я тогда раз и навсегда понял, что закон при Нуи лучше никогда не нарушать, она была очень законопослушной, боялась полицию и за каждый проступок была уверена, что можно загреметь в тюрьму. Полицию боялась, но могла пойти в бой на кого угодно, могла броситься с ножом в гнев и в этих косяках, например, когда разнесла пол отеля на Ко Лане никакого греха не видела так как всегда считала себя правой. На Колане мы случайно сломали пластиковый стул в резорте и я полез за новым на соседний балкон. Оказалось, что там были постояльцы, а свет просто не горел так как люди отдыхали. Они застали меня за перилами и я просто сказал, что лезу к ним по причине приглашения их к нашей компании. Это были два израильтянина, я не знал тогда их сексуальных предпочтений, в общем этим же путем, через балкон, они присоединились к нам. Нуи руководила закусками, разливала всем пиво и прочее, а я с балкона ловил рыбу с одним из гостей. Удивительно, но выпившие люди могут понимать абсолютно незнакомые им языки, нонсенс какой-то, все о чем-то разговаривали, отвечали друг другу и смеялись. Смеялись до того времени, пока бутылка Санг Сомы не была разбита о голову одного из Израильтян,

а пепельница не попала в голову второго. В меня тоже что-то летело, но я увернулся.

В общем Нуи разнесла пол отеля и до утра я шарахался по острову от Севена к Севену. Я не мог понять, что произошло и почему вспыхнула такая агрессия, лишь позже, уже в Паттайе, когда ярость остыла, как раз в тату салоне нашего знакомого тайца Джо Нуи мне рассказала о случившемся. Пока с одним из Израильтян я ловил рыбу, второй предложил Нуи групповой секс. Предложение ей показалось не очень, а ответ мне кажется достаточно понятным, тогда она подумала и про меня, что я также с ними за одно, раз мы так весело с одним из них ловили рыбу и смеялись. Вот мы и наклюкались в последний вечер в салоне Джо и отправившись в комнату Нуи устроили ДТП, точнее я устроил, мой косяк.

В ту поездку я вернулся в Архангельскую область в январе в одних шортах, сланцах и футболке. Все вещи остались у Нуи, после того как я так накосорезил мне было просто не до вещей, а скорее бы пройти паспортный контроль. В Шереметьево и в Талагах конечно все несколько удивились, но видя зелёную футболку с слоном и надписью Таиланд, вопросы как то у людей отпадали сами собой. Вопросов не было и у таксиста в аэропорту Архангельска, лишь во время того, как мы ждали когда сведут мосты через Двину, он достал одеяло из багажника и попросил больше так не делать. На самом деле я человек непьющий и Нуи я постоянно ругал за это раньше, просил притормозить, и как ранее говорил,

будучи человеком сильно ведомым она прислушалась и более фактически никогда не прикасалась к алкоголю, да и сама она понимала, что становится неуправляемой. Это было немного воспоминаний, а теперь к реалиям.

Ну поссорились фаранг с тайкой казалось бы, ну выгнала она его или сам он ушел что тут такого. Позвонил корешам, переночевал у кого или вовсе остался на месяц другой. Да, но это в Паттайе, а здесь 800 км до нее и никого рядом, кто говорит с тобой на одном языке. Не знаю почему, но у меня совершенно не было паники или какого-то состояния, когда ты оказываешься в тупике. Весь следующий день, после того как я ушел мне шли звонки от нее, я не отвечал, мне не было обидно, мне нужно было время все обдумать. Мне не было удивительно, т.к что можно ожидать и в чем обвинять человека, детство которого прошло в грызне за еду с братом и сестрой, прятанием денег от собственных родителей, пряча ценное, когда приходят родственники. Она выросла в этой среде, она другой жизни не видела, она всей душой хотела покоя и счастья, но внутренний мир ее и ее окружение не давали этого сделать. На самом, деле в деревне где жили ее семья и родственники, люди называли этот околоток змеиной фермой, селяне фактически не контактировали с ними, поэтому по одной подобной семье выводы вам о всем Таиланде делать не стоит, да и на самом деле здесь это норма и ничего необычного, не нужно делать параллели на свою Родину.

Нуи звонила весь этот день, просила младшего сына зво-

нить, а тот на самом деле парнишка честный, за конфеты не продастся и всегда, абсолютно всегда, чтобы не случилось он был с нами. Она слала фотографии, фотографии где мы были вместе, фотографии дня знакомства, фотографии как строили дом, слала все. Эту ночь я думал как жить дальше, с одной стороны я ужасно соскучился по своим родным и хотел бы слетать в Россию, большинство из них предсказывали такой конец, но все они в любом случае были бы рады меня увидеть. С другой стороны я понимал, что для Нуи это яма, из которой ей больше не выбраться, ей было 35, двое детей, без меня ей в то время было бы не выбраться.

Резорт в котором я остановился, был в 70 км от нашего дома, почти на берегу Меконга, я раньше часто здесь катался и этот первозданный район среди гор и джунглей мне очень нравился. У меня тогда уже был свой Блог и материала для творчества здесь был непочатый край. На утро я не стал ей звонить, а решил просто доехать и посмотреть, заодно забрать что-то из вещей. Народ бежал ко мне и просил простить ее, все в один голос просили остаться, там кстати жили классные люди, когда бизнес в России накрылся и денег не стало совсем, они тупо заходили как бы в гости, а на самом деле приносили и оставляли нам еду, а заходя в местный магазин давали даже продукты бесплатно, не знаю знает ли об этом Нуи, в магазин в основном тогда с 50 батами ездил я, ей было стыдно.

Мне не жалко было потраченных денег на дом, на машину

и прочее, мне было жалко то, что все это без меня распродастся её семьёй же в течении пары месяцев. Я знал их методы, они сперва как хорошие родственники начнут ей помогать, а следом предъявят счёт, так было уже и их метод работал. Они отжимали все друг у друга, отжимали при проигрыше в карты, отжимали якобы помогая, отжимали не важно велосипед это или коровник. Ну и предыдущую ночь тогда я просто прикинул свои варианты, либо уехать в Россию, начать все заново, встать на ноги и возвращаться сюда туристом, или остаться здесь, теперь уже играть по этим правилам, а дальше время покажет. Я остался с мыслями, что теперь я никогда не смогу ей довериться, я был убежден, что однозначно когда-то этот момент вновь повториться, но плюсом было то, что теперь я уже это знал, да и как ни крути, я любил ее и переживал за нее, особенно за ее младшего, который этот вечер вцепившись в меня не отходил ни на шаг, пока не уснул. В ней была жизнь, в ней была неизвестность завтрашнего дня, а это и есть настоящая жизнь, когда ты ничего не знаешь о своем будущем.

А туристом в Таиланд согласитесь прилетать здорово, другой мир, впечатления и огромная потом тяга обратно. Уходишь по Теппразиту с места ДТП, сзади какая-то тайка лапами машет и копов зовёт, руссо-туристо блин.

Все с нуля

Я вернулся. Не знаю кто в тот момент был более рад, я, Нуи, соседи или собаки. Собаки конечно никогда не смогут сыграть радость, настолько они преданные животные, что сравнить их преданность наверно даже будет не с кем. Я кстати всегда приводил пример всем паникующим людям, которые говорят, мол куда вы уезжаете, кому вы там нужны, я приводил в пример именно собак почему-то, что пса отвези куда, оставь и он выживет, а тут человек же, всяко посмышленнее будет. Не знаю почему такой пример в голове крутился, хотя в Тае у собак больше прав чем у фаранга по факту, да не важно это, не в этом дело, скорее права свои знать надо и законы.

Я вернулся, ребенок заснул и мы поехали за моими вещами в резорт. Владелец его, даже помню очень огорчился, ведь фаранг проживающий в его резорте за тридевять земель это сразу плюс шесть звёзд в Исане. Он реально был расстроен, я ему помню ещё сказал, что приеду к нему с гостями какнибудь, когда ковид закончится, ведь на самом деле много моих друзей тогда очень хотели здесь побывать и многих я потом свозил в эти реально сказочные места. По дороге домой, мы долго разговаривали, Нуи не могла объяснить свой поступок и что двигало ей. Думаю, что она не осознала до сих пор, что с ее стороны это было даже больше чем подлость просто по одной единственной причине, что мы в этой стране чужие, мы не тайцы. Для вас, вероятно, не будет никакой разницы между тайцами юга, севера или исанцами, жи-

телями северо-востока. Поверьте разница есть, и она огромна, как и разница в образе их жизни, речи и идеалами, все они совершенно разные люди, как, например стали русские, украинцы и белорусы, хотя тайцы все же живут в одной стране и дико гордятся этим.

На самом деле оба мы в то время здесь оказались от того, что все вокруг в прошлой жизни уже не радовало. Не радовали деньги, не радовала работа, была огромная усталость от всего. Хотелось просто убежать подальше от всех, даже если жить за тарелку риса в день, это ничуть не страшило ради ухода от повседневной рутины. Мы оба понимали друг друга без слов и оба оказались здесь, в центре змеиной фермы. Нуи не могла объяснить, почему она в тот день взорвалась, что послужило причиной этому, ведь на самом деле если вспомнить то, через что мы уже прошли, через что прошла она сама, то единственным объяснением могло быть банальное помутнение рассудка. Кстати этот вариант я не исключаю даже сейчас, спустя годы.

Мы вновь открыли магазин, занялись продажей фруктов, месяца два мы возили их из Убона, арбузы, бананы и прочее. Тема пошла развиваться, появились постоянные клиенты. Утром и вечером мы выкатывали прилавок к дороге и Нуи продавала все проезжающим и останавливающимся машинам. Темнеет быстро здесь и я сделал подсветку прилавка, можно было ещё пару часов торговать, потом ведь весь Исан ложился спать и в девять вечера уже никого на улице не

увидишь. Открыли отдел в соседней деревне и несколько раз возили для него, но сын тетушки которая торговала для нас быстро смекнул где мы закупаемся и вскоре сам на своей тараптайке стал овощным дилером своего села. Следом родная тетка Нуи резко взялась за строительство, а через два дома, в другую сторону, также соседи открыли магазин. В общем вся эта образовавшаяся в деревне овощебаза проработала еще около месяца и все благодаря этой созданной конкуренции в итоге зарабатывали по 200 бат. Бизнес стал совсем не окупаемым, мы закрылись, тетка тоже вскоре закрылась и из своего нового магазина она обустроила курятник и все разлеглись по гамакам. Тайцы очень завистливы, особенно насчет денег, они не могут смотреть спокойно, когда кто-то работает и зарабатывает. Итог – ни себе и никому. Хотя вряд-ли это можно назвать завистью, это просто азиатская особенность, смотри что делают другие и делай тоже самое. Я потихоньку продолжал продавать байки, достраивать дом, а Нуи занималась хозяйством, у нас была своя кура, яйцо и рыба в речке, которая проходила по нашему участку, поэтому в принципе, можно так было сидеть ни с один десяток лет, но тогда и у меня бы поехала кукуха. Удивительно, но отношения после той ссоры у нас не стали холоднее, мы оба смеялись, шутили иногда ругались и мирились.

Ковид вскоре закончился и к нам поехали гости. Вообще, можно было бы полностью уйти в туризм, причем даже работая не только на иностранцах, для многих будет удивлени-

ем, но весь Исан напичкан достопримечательностями и биг-басы из соседних стран тут сейчас носятся понасыщеннее чем на побережье. Сюда едут из Китая, Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Едут конечно же буддисты и туризм у них с нашим сильно отличается. Они любят природу, понятное дело храмы, а в сезон дождей сотни исанских водопадов забиты ими. Но Нуи не понимала, что любое начало бизнеса это убытки, не понимала, что поездки с туристами это работа для нас, отдых для них и почти каждая четырех, пятидневная поездка заканчивалась ее срывом, она срывалась прямо при людях а причину тогда я понять не мог. Мне казалось, что это усталость, ненавистный тайцами график, но причина была в другом, лишь через пару лет я понял ее. В общем тогда я перестал пытаться что-то доносить ей и просто забил на эту сферу деятельности. Я пытался убедить ее, что это работа и деньги сейчас нам нужны, мы долго выживали, но нет, убедить не получилось, она тогда несколько сравняла счёт в нашем семейном противостоянии.

Я стал заниматься больше блогами, некоторые были монетизированы, а в некоторые приходила частная реклама. Вскоре я плотно подсел на видеоконтент, это реально увлекательная деятельность, как наркотик. Нуи это тоже понравилось и мы ездили день через день по джунглям, на водопады и прочие достопримечательности. Мы исколесили весь Исан, Нуи завела свой Тик-Ток, а мне запомнился один случай. Я уже понимал тайцев и просто ездил по деревням Иса-

на и задавал людям один и тот же вопрос: "Ты хочешь уехать отсюда на Пхукет, в Бангкок, в Паттайю?" И вот поверьте, из 50-70 человек, торговцев макашек, фермеров или рыбаков все хором отвечали НЕТ! Все в один голос говорили, что они любят Исан, любят природу и любят свой дом. Почему же их недолюбливают тайцы центра страны? Вот именно поэтому. Хотя нет, когда я задавал этот вопрос девушке продававшей хотдоги, она тоже ответила, что не хочет уезжать никуда, но тут в разговор встроился парень и ответил что да, хочу свалить. Он тут же получил от нее по голове, в шутку конечно, это был муж этой девушки. Он тогда ещё меня не отпускал, от еды я отказался, хотя это не принято, но я реально в тот день объелся беседуя с ними со всеми, он сбегал в магаз, купил мороженое и лишь после я уехал из той деревни.

Так мы прожили почти год, прожили прекрасно, но нам вновь требовалась смена обстановки, она требовалась не только мне, я знал и видел, что и Нуи она нужна. Я предложил съездить в Паттайю, меня туда как раз пригласили в качестве партнерской деятельности, последние месяцы мы уже сотрудничали и это предложение Нуи сразу же понравилось. Я сразу предупредил ее, что мне вероятнее всего нужно будет там начать работать и если она захочет, то сможет вернуться. Она ответила так же, как много лет назад в Бангкоке, когда у нас были 100 бат в кармане: "Если придется ночевать под мостом, то я лягу рядом, если нужно будет просить милостыню, то ради нас меня это не будет беспокоить". Вопрос

был закрыт.

Я понимал, что ей будет тяжело жить в городе, в квартире, ведь что такое уборка в доме или приготовить ужин на плите это как поступить заново в школу и закончить ее. Нет, понятное дело, если человек родился и вырос в городе или на вилле, если он ходил по крайней мере в элитную, а не деревенскую школу, то наверное да, но не ждите это от людей, всю жизнь проживших на ферме, многие из них даже замков дверных не видели, не говоря уже о кондиционерах с унита-зом. Я не говорю сейчас плохо о них, я говорю лишь то, что они другие, особенно старое поколение.

За эти несколько лет мы неплохо поправились на жареной и жирной пищи, как говорится отдохнули и хватит, в любом случае пожить на тарелку риса мы попробовали оба и особо хорошего в этом не оказалось. Лягушек и мышей Нуи все же ловить не собиралась, я их тем более их не ем, а хочется и школу для ребенка платную, телефоны иногда ломаются, пробури скважину вынь да положь а деньги сами по себе не рождаются, как манго на деревьях не растут, у нас кстати, четыре дерева манговых растет, наверно на всю жизнь я ими объелся, короче нужно работать и мы поехали.

Младшего Нуи хотела оставила бабушке, я же говорил, что пусть лучше едет с нами, в итоге оставили с дедом, тот из храма переехал в наш дом, одел на себя фуражку и назначил себя старшим на этой улице. Про фуражку шутка, про назначение старшим нет, но это чуть позже, поэтому поводу

ещё тот геморрой выскочит, аж до Паттайи доберется, в общем таковы здесь нравы, а мы рванули в Паттайю.

Паттайя 1.0

Во второй раз хотел и можно было бы закончить, но пусть будет продолжение, не жалко. Мы уехали в Паттайю одни, старший уже жил с сестрой Нуи, младшего оставили отцу и тот с радостью приехал в наш деревенский дом, так как жил последнее время в храме. Я передал ему дела, показал где и что нужно доделать и, что напротив, без меня не надо начинать, так же сказал, что если нужно будет что-то докупать из материалов, то деньги на это мы вышлем.

В Паттайю мы ехали по приглашению о сотрудничестве, но как показала практика, увы, но с соотечественниками лучше здесь дел не иметь никаких касаемых работы или бизнеса. К сожалению это горькая правда и опыт подтвержденный всеми, многие раньше пытались создать что-то наподобие землячества здесь, но все как всегда заканчивалось грызней, дележом денег, бизнеса и клиентов. Понятно, что здесь живут такие же люди как и везде, но так как помощи здесь ждать не от кого поэтому и получается, загнанный в угол или попавший, как правило в него сам человек, способен абсолютно на любые вещи и ни о какой морали или этике речи быть не может. Массового туризма как раньше уже не было, рубль подешевел, а цены в Таиланде хоть и не много, но по-

дорожали. Нас пригласили работать в агентство недвижимости, в данном случае имён называть не буду хотя и закончилось все прогнозируемо, но поливать грязью я никого не хочу, ибо в этой шкуре мало кто когда бывал. Было тяжёлое время и все здесь тупо выживали, кто-то конечно имел ранее финансовый запас прочности и вроде как спокойно эти годы пересидел, а в основном конечно люди просто разорялись, выживая на то, что могло прийти из России или с их иной родины.

Мне всё новое интересно, да и живу я по принципу доверия, просто не могу представить как жить, если в каждом человеке ты видишь мошенника. Именно по этому принципу я женился на Нуи, не имел никаких гарантий, расписок в случае дележа имущества, не хранил чеков при покупках того или иного, я делал это все ради нее и обратного мне было не надо. В Паттайе мы с ней работали от души, от чистого сердца, во благо так сказать всей организации в которую попали. Мы сутками искали объекты на аренду, на продажу и у нас это здорово получалось. Мы приносили не менее трех объектов ежедневно, я создал свою группу в ВК и перепрофилировал свои блоги под эту сферу. Мы встречали клиентов, заселяли и выселяли их, в то время мы работали фактически за 50 бат. Для справки, сегодня, когда и пишу эту главу, а сегодня февраль 2024, у меня мой тёзка работает и я ему плачу в 15, а то и 60 раз больше за то же самое, что делали мы тогда. Именно такой был договор по оплате в

нашей с Нуи компании и именно так, безо всяких многоходовок, мы платим людям. В наши обязанности тогда также была организация уборок квартир после выезда гостей, была клининговая компания куда мы обращались, но времена были суровые, денег было мало.

Я понимаю, что большинству эта тема не интересна, но я не могу ее обойти ибо много событий завязано на ней. Нуи ездила со мной и однажды она сама взялась за уборку квартиры, я видел, что она не умеет этого делать хотя и работала раньше в отеле, нам нужны были деньги и она решила помочь мне. Она психовала, размахивала тряпкой и ругалась. Я забрал у нее тряпку и сказал, что доделаю сам, попросил чтобы она села в сторонке и просто пока не мешала. Моя полы, я разговаривал с ней и спросил у нее, я спросил специально, чтобы пробудить в ней ее самоуважение, чтобы гордость проснулась. Я спросил, это все, на что в жизни она способна, максимум это мойка полов? Я ей сказал что в это не верю, а верю в нее, просто иногда не нужно со мной спорить, а нужно просто делать то, что я прошу и все получится. Тогда я уже изучил эту сферу в Паттайе и знал весь возможный потенциал по работе с недвижимостью. Конечно она взорвалась, она всегда слышала то, что хотели слышать ее уши, помните, я вам говорил, что она везде и во всем видит обман, но ведь это так и есть по факту. Все фаранги приезжающие сюда ведь хотят только что-то взять, чтобы им тайцы это дали. Все до единого считают, что тайцы вокруг

им должны, что без них Таиланд давно бы загнулся и так далее. Все это тайцы прекрасно видят, знают, читают комменты и посты фаранговских соцсетей и именно поэтому точно такую же позицию принимают в работе они сами. Позиция называется "поиметь", логика простейшая на самом деле и относится как раз к Паттайе и Пхукету. Короче и в этот раз Нуи услышала лишь то, что удел ее это мойка полов и не более, поэтому пару часов я ей все разжевывал и ее самоуважение реально проснулось. Я пока не могу вам рассказать, что я просил ее делать, так как все же мы и сейчас занимаемся этим, а именно то, о чем я пока не рассказываю открывало многие двери к деньгам здесь. Конечно, до этого было ещё далеко, но то, что будет результат я однозначно знал.

Мы проработали недолго в этой организации, Нуи постоянно говорила, что нас просто имеют. Проработали именно до того момента, когда вместо обещанной комиссии с продажи квартиры нам выплатили лишь 30% от нее. Возможно в то время я бы и проглотил это, просто стал бы крысятничать в обратку по этой же схеме, но Нуи этого не стерпела. Единственное, о чем я уговорил ее, чтобы не поднимать шумиху, а просто принять это как полезный урок жизни и переход в следующий класс. Ей очень понравилась эта фраза и она часто потом стала ей пользоваться. Ежемесячно мы отсылали денег ее отцу, младший ходил там в школу да и понятное дело батя ее нигде не работал. Это были смешные деньги, реально смешные, в Исане их много не надо. Посылали день-

ги и за электричество, хотя там более чем на 100 бат в месяц нужно было умудриться нажечь, но папа Нуи умудрился. Умудрился не нажечь, а просто не платить эти 100 бат и в итоге дом отключили. Мать Нуи тут же забрала младшего к себе и пошло поехало, она сутками играла и проигрывала деньги в карты, покупала лотерейные билеты и постоянно клянчила финансы. Аппетит растет во время еды и суммы запросов пошли существенные, мы рванули на выходные в Исан, забрали младшего и забрали отца Нуи так как случилось какое-то чудо и батя попросился в Паттайю, чтобы работать вместе с нами и помогать.

Вы верите в чудеса? Прожив Таиланде, я стал верить лишь в то, что кому Бог, кому Будда, а кому вселенная даёт ровно столько, сколько нужно на данный момент. Здесь у меня было так постоянно, думаешь все, тупик, конец, но вдруг что-то непредсказуемое происходит и все налаживается. Я думаю батю Нуи вселенная тоже не обошла стороной, ведь как то живет человек столько лет без дома и без работы. Правда он завсегдатай любых митингов, "за красных" по 300 бат платят, едет держит плакат за красных, через неделю "за белых" заплатит обещают, едет в Бангкок и кричит лозунги за белых. Но в этот то раз он вроде как за ум взялся сам, сам попросился, а мы тогда уже дом снимали в Паттайе поэтому в принципе места было вполне.

В Паттайе я ему дал свой байк, Нуи объяснила что делать и первые дни батя уезжал на работу. По началу результата

не было, а потом результата не было ещё больше. Короче, батя 200 бат в день чтобы байк заправить да пообедать, он до озера какого ломанет и целый день там сидит о великом рассуждает с кем-то таким же как и он. Он непьющий кстати и некурящий, раньше курил много, пока в больничке не оказался, так что эти мысли которые сразу многим лезут в голову можно откинуть. В общем потом он и вовсе стал сутками дома сидеть, отправлиали лишь когда сами не успевали в школу за младшим съездить и все, на этом обязанности его и рвение поработать были закончены. Я понимаю его прекрасно, сам не вижу ничего привлекательного в жизни в Паттайе, но как то вечером он предьяву кидает в стиле мол, а сегодня опять это на ужин? Вчера же типа тоже самое было. В общем хотите ругайте меня, хотите судите, но я прямо сказал и жене и ему, что здесь ему не место. Не ночлежка тут, забот своих хватает, а здорового мужика кормить на халяву я даже через силу не смогу. Завыл конечно он, мол он уже старый, но этот бездельник старше меня всего на 7 или 8 лет лет, ему только 50 стукнуло недавно, какой он старик? Поужинали ещё вместе и на утро его и 500 бат оставленных для него на полке не было. Ушел ночью, пока все спали.

С этого момента пошло все как будто только черная полоса в жизни имеется. В общем пропал батя ее с концами, никто не знает где он, домой не возвращался. Полисы звонить стали, мол вы последние его видели, а мамаша Нуи да сестра вообще заяву накатали, что мол я его недолюбливал. Да чего

мне его долюблывать, если как-то мы в Бангкок уехали, а он мой байк взял, который все окрестные деревни знают, и на нем ночью храм ограбил. Байк потом в болоте нашли копы, а по приезду еще за него 500 бат оплатить пришлось. Хорошо, что местные тогда сразу сказали, что это точно был не я, что и не способен, да и по фигуре непохож. За что мне любить этого ушлепка, скажите? Короче батя нашелся через пару месяцев под Бангкоком, понятное дело в очередном храме, народ кстати особо и не беспокоился о нем уже, раз тело сразу не нашли, так и решили все, что где-то карму вновь чистит.

Мы с Нуи продолжали работать, вернее вкалывать, мы купили компанию и у нас начался свой бизнес, хотя я бы это все называл обычной самозанятостью. В общем младший ребенок был с нами, а старший с сестрой Нуи жил, даже сходка деревенская была по этому поводу и договоренность между ними при свидетелях. Договорились о том, что в при любом случае его более никогда из дому своего сестра не выгоняла, все проблемы решала теперь сама раз так пожелала, но и денег более с нас не просила. Тогда мы тоже сказали при людях, что это не мы его выгнали, что все у него есть, ну тогда на этом так и порешили. И вот вдруг звонок, звонит мать и просит вновь у Нуи деньги, просит ультимативно, угрожая полицией, а вы помните кого Нуи боится больше всего, да и на самом деле это здесь наказуемо. А получилось как, сестра в Дубай улетела на месяц, ребенка бабушке оставила и де-

нег, достаточно денег, там арабское финансирование идёт, а мать за три дня все деньги в карты спустила. Давай в Дубай дочери звонить, а та послала ее, теперь звонит нам. Говорю жене, ты младшего тогда потеряешь если старший приедет сюда, он жизни не даст никому вновь, говорю плати ей пока сестра не вернулась. Я понимаю, почему Нуи тогда сделала именно такой выбор, я был против, но в итоге не стал препятствовать, а сказал, ты все знаешь, решай сама. Нуи любит детей, любит животных, и она очень хотела старшего сына вернуть, понимаю ее.

Мы тогда с младшим остались в Паттайе, ему в школу, у меня работа, а Нуи на автобус и в Исан, через три дня со старшим вернулась. По началу вроде всё ничего, 13 или 14 лет уже было ему, не помню, понимает вроде, что как с собакой с ним обходились, помнит и первый раз как его в ковид из дома тетка выгнала, все помнит. В школу пошел в Паттайе, по выходным на отдых куда выезжаем, но вскоре парня как подменили. В телефоне сидит, огрызается и какой-то психоз начался у него. Кстати, мы ему тогда даже симку сменили, чтобы обрубить контакты с тем гадюшником, но я думаю он сам нашел кого хотел, попробуй переиграй это поколение в цифровой сфере. С сестрой Нуи он вновь переписывался, причем потом ясно стало, что он писал ей очень сладко, мол его здесь бьют, постоянно наказывают и подобные бредни. А та из Дубая вернулась, помните же, что ей араб дополнительное финансирование включил "по уходу за

несчастливым племянником", вот эти двое и спелись опять. У обоих интерес, старший же уже понимал и предъявлял тетке, что деньги то на него посылают, ну а той конечно ему часть приходилось отдавать. Спорим, что вы в жизни бы такой расклад не сложили бы вы?

У Нуи как что-то изнутри вырвали, почти все время плакала, младший из школы возвращается, она обнимет его и сидит так, не отпускает, а старший в свою комнату уйдет и до следующего утра не выходит. Примерно неделю так жили, может две, тогда был один из первых сезонов после ковида когда туристы возвращаться стали, экскурсии какие-то заработали немного, хоть работа стала появляться у людей. А старшего Нуи привезла как помню в марте, вскоре как раз каникулы должны были начаться и туристический сезон к концу. Я тогда глядя на нее, глядя на все это принял решение, что все равно, как я и говорил, старший жизни не даст никому, каникулы говорю сейчас начнутся, давай в Исан пока вернёмся. Там и ей полегче будет думаю, все же через дорогу жить будет, да и деньги здесь смысл платить за аренду, один фиг работа закончилась, проще депозит за дом оставить, да там делами какими заняться.

По Нуи я видел, что она уже на пределе и рано или поздно вновь будет срыв, а то и ещё хуже, как тогда, в Исане. Вернулись в общем мы в провинцию, за этот сезон еще мотоцикл купили да мебель, дом то пустой сперва сняли, на полу спали. Целый грузовик заказали короче, много вещей получи-

лось, все их из Паттайи увезли, а сюда ехали совсем без ничего же. Возможно Нуи этого не понимала, но для меня это был отличный сезон, стало ясно, что жить в Таиланде можно, и жить можно достаточно неплохо, денег мы тогда всё же заработали. Собаку ещё, щенка в Паттайе в Хуай-Яй подобрали, тоже с нами в Исан поехал, знал бы что так будет дальше, в жизнь не взял бы бездомную собаку. Ровно год в Паттайе мы прожили и вернулись домой, в Исан.

Продолжение следует...